

70.000 MINEROS ASTURIANOS VITOREARON EL DOMINGO AL CAUDILLO

S. E. el Jefe del Estado recibe la adhesión de toda la cuenca minera

"Yo quiero que los españoles sean hombres, que se enfrenten con sus problemas, que no vengan a engañarnos de fuera"

"Los trabajadores españoles tienen que ser el guardián de la Revolución, porque no es indiferente para ellos el que la Patria sea grande o pequeña"

"Cuando viene la crisis y las calamidades no son los que resisten los que viven al día: por eso es más interesado el trabajador en la paz y progreso de España"

Discurso de Su Excelencia en Oviedo

EL GENERALISIMO INAUGURO EL NUEVO SANATORIO "JOSE ANTONIO GIRON"

EL CAUDILLO EN OVIEDO

Oviedo, 19.—Desde las primeras horas de la mañana comenzaron a llegar trenes por las distintas líneas que afluyen a la capital, conduciendo productores y representaciones de los distintos puntos de la provincia para asistir a la concentración a la que dirigía la palabra el Jefe del Estado, Generalísimo Franco. Vinieron también productores metalúrgicos de los altos Hornos de Bilbao y productores mineros de León, Palencia y otros de la provincia de Santander. Los de León portaban un cartel que decía: «Franco: los mineros de León estamos a tus órdenes», y otro con la siguiente inscripción: «Franco: nos diste la justicia social; no regatearemos nuestro trabajo». También los mineros de Sotredio repartieron con gran profusión un manifiesto donde decían: «Franco: los asturianos que tenemos el honor de tenerte entre nosotros sólo pedimos a Dios que siga alumbrando tu clarísima inteligencia y que continúen todas las cosas como hasta ahora, pues si bien sabemos que no nadamos en la abundancia, sabemos también que España es el mejor país de Europa y que a ti te lo debemos. ¡Viva el héroe que después de ganar la guerra gana la paz! ¡Viva nuestro General! El español que no ame a Franco no es católico y, por lo tanto, es indigno de vivir bajo nuestra gloriosa bandera. Contigo estamos y contigo, si preciso fuera, iremos los mineros de Sotredio. ¡Arriba España!».

MILLARES DE MINEROS SE TRASLADAN A OVIEDO
El número de productores de unas y otras partes que se trasladaron a la capital sumaban unos 70.000, sin contar a los de Oviedo. Pude, pues, afirmarse que era incalculable el número de trabajadores que asistieron a la concentración. Además llegaron centenares del Frente de Juventudes de distintos lugares de la provincia, algunas con sus Bandas de música. Vinieron mineros de Tudela. (Pasa a la 3.ª página)

El almirante don Salvador Moreno salió en el crucero "Galicia" hacia Buenos Aires

Asistirá como embajador extraordinario a la toma de posesión del presidente Perón

Madrid, 20.—Ayer, domingo, a la una de la tarde, zarpó de El Ferrol del Caudillo el crucero «Galicia», a cuyo bordo viaja el almirante don Salvador Moreno, embajador extraordinario y jefe de la Misión que se dirige a Buenos Aires para asistir a la toma de posesión del presidente de aquella República, coronel Perón.

Esta mañana han salido del aeropuerto de Barajas, en avión, el subsecretario de Educación Nacional, señor Rubio; el coronel del Ejército del Aire, señor Gutiérrez López, y el teniente coronel del Ejército de tierra, señor Talanarri. Se dirigen a Las Palmas, donde se incorporarán al «Galicia». Este buque es una de las unidades más bellas de nuestra Marina. Fué botado el año 1925 y hace poco más de un año entró en dique para hacer unas reparaciones de importancia que le han convertido en una de las mejores naves españolas. Desplaza 7.975 toneladas y tiene un andar de 25 nudos. Su dotación es de 700 hombres y lo manda el capitán de navío señor García Freire. Salvo contingencias, el crucero rendirá viaje en la bahía del Plata el día 1 de junio, después de hacer escalas en Las Palmas, Cabo Verde y Bahía, en donde se repostará.



He aquí el texto del discurso pronunciado el domingo en Oviedo por el Jefe del Estado:

«Camarada Girón, productores y ovetenses todos que me escucháis: Es para mí una satisfacción recibir en este título de presidente de honor de vuestra Caja de Jubilaciones y Pensiones una muestra de afecto de sector tan importante de la España que produce. He venido a Oviedo a pasar unos momentos con vosotros, a ponerme en contacto con vosotros y a ponerlos ante una realidad española, y vengo como he andado siempre en mi vida: con la claridad y con la verdad. (Muy bien. Grandes aplausos.)

Temo que pueda deciros poco nuevo. Yo quisiera tener la mayor inspiración para poder llegar a vuestros corazones y para poder llevar a vuestros pensamientos las realidades españolas. Todo lo que ha pasado en España y todo lo que pasa en España no es un azar: es la consecuencia de otros hechos anteriores. (Muy bien. Muy bien.) No hay nada nuevo. Los hechos se encadenan como se encadena la Historia. No hay fatalidad; no pasan solamente las cosas porque Dios quiere: pasan también porque los hombres las trabajan y las hacen; Dios solamente hace ayudar al que lo merece y castigar al que se lo merece. (Muy bien. Aplausos.)

NUESTRA CRUZADA FUE UNA NECESIDAD HISTORICA

Por eso, en estos momentos, quiero desprendirme de lo que no es mío, o sea de la ayuda de Dios, de la que nos prestó en nuestra Cruzada para la victoria, al librárnosla más tarde de la guerra y la que nos ofrece en todos los momentos. (Grandes aplausos. Una voz: «Gracias a Dios y a ti, Franco»). Yo realicé mi deber, el cumplimiento de mi deber; pero nada más que eso. Lo demás, tal vez lo haya alcanzado por estos merecimientos. (Aplausos. Una voz: «El puntapié que diste a Stalin y a la sucursal que intentaba implantar en España»). Os decía que los hechos de la Historia vienen encadenados, que nuestra Cruzada no fué un capricho, ni una ambición, ni una arbitrariedad; fué una necesidad histórica, y fué una necesidad histórica porque llevábamos un siglo desahuciado a España. (Aplausos. Una voz: «Sí, señores»). Porque había habido otro movimiento de entraña popular, como fué el movimiento de nuestra guerra de la Independencia. Entonces fué el pueblo el que se

Martes, 21 de mayo 1946
Ep.º IV - Año XVI - N.º 2.405
Precio: 40 céntimos

Libertad

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA ■ VALLADOLID

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

"NOSOTROS IREMOS AL SEGURO TOTAL"

FRANCO habla a los pueblos de Sama y Mieres

"El Caudillo nos ha proporcionado todo el bienestar pedido por la clase trabajadora", declara un obrero, excapitán del ejército rojo a los representantes de la Prensa extranjera

Palabras del CAUDILLO desde el balcón del Ayuntamiento de Sama

tusiasmo y aunque en un pueblo trabajador como el vuestro, entregado a la producción y al trabajo, sobran las palabras y hay que hablar con hechos, no está de más que os dirija unas frases para agradecer vuestra adhesión y alentaros en esta unidad, seguro de que con vuestra unión el porvenir de España está asegurado. (Muchos aplausos y gritos de «Arriba España»).

Yo sé cuánta es vuestra inquietud por los problemas del trabajo y por la seguridad social y os digo que vuestro interés y vuestra inquietud son las mismas que las de mi Gobierno y las del Movimiento nacional español. (Los aplausos interrumpen a Su Excelencia). El Movimiento nacional no ha subido al Poder Asturiano: Sólo dos palabras para agradecer vuestro en-

vacío, sino con unas concepciones del Estado y con soluciones para todos los problemas; y vosotros habéis visto por el Seguro de Enfermedad, por el salario familiar, por el salario de los domingos, por la forma de re-

solver el problema de las viviendas y por tantas obras realizadas o en camino de realización en la época más difícil de la vida de España, su eficacia en todos los órdenes, lo que es garantía para las nuevas batallas a librar. (Muy bien. Muy bien. Muchos aplausos).

Nosotros iremos al Seguro total, pero para ir al Seguro total y que no sea una ruina para la nación, antes hemos de asegurar el trabajo para todos, hemos de poner en marcha a España entera. Cuando hayamos puesto a España entera en movimiento, hayamos reanimado su economía y creado fuentes numerosas de trabajo, cuando el Seguro del paro afecte nada más que a aquellas desgracias ocasionales o a aquellas crisis de coyuntura inevitable, entonces iremos al Seguro del paro, al Seguro total.

¡Arriba España!
(Una clamorosa ovación recoge las últimas palabras del Generalísimo).

"La suerte y porvenir de los españoles van unidos a la grandeza y prosperidad de la Patria"

PALABRAS DE S. E. DESDE EL BALCON DEL AYUNTAMIENTO DE MIERES

Al contemplar este hermoso espectáculo de Mieres en-

Valeriano Moras, que representaba al partido de Rioseco, primer arador de la provincia

La prueba tinal se celebró el domingo en el campo de San Isidro



Valeriano Moras, que obtuvo la máxima puntuación y, por lo tanto, se adjudicó el título de primer arador de la provincia 1946. (Información en pag. quinta.)

tera, con sus masas ingentes de productores en esta plaza y en estas laderas, yo quisiera poderlo levantar y trasladarlo por el mundo para que jugaran por él de la unidad y de la fortaleza de España. (Muy bien. Grandes aplausos.)

La suerte y el porvenir de los españoles van unidos a la grandeza y la prosperidad de la Patria, así como la suerte y el porvenir de los trabajadores están íntimamente unidos al progreso y al porvenir de la Empresa. Mas esto no basta. No necesitamos sólo de las Empresas que hay en España; nosotros nos multiplicamos y necesitamos multiplicar la riqueza y las fuentes de trabajo; por eso os llamamos a la unidad, a la constancia y al trabajo y nosotros os prometemos, porque jamás hemos engañado, que aquellas aspiraciones nuestras, las materiales, las culturales, las espirituales, en cuanto la Patria pueda materialmente hacerlos, hemos de satisfacerlos, creando esa obra de justicia. (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos.)

A mi paso por esta zona trabajadora minera y siderúrgica he recibido a Comisiones de vuestros trabajadores que me han entregado vuestras aspiraciones, y quiero daros la satisfacción de deciros: que aquello que vosotros deseáis, lo que constituyen vuestros anhelos, lo tenemos nosotros en el corazón y en el pensamiento desde hace mucho tiempo y nos preparamos para ejecutarlo. (Grandes aplausos)

(Pasa a la 3.ª página)

Censo de residentes mayores de edad para referéndum

EXPOSICION DE LISTAS PROVISIONALES Y RECLAMACIONES

CLASE DE RECLAMACIONES

Las reclamaciones que el público puede presentar contra las listas provisionales expuestas son de tres clases:

a) De inclusión, del que no figurando en ninguna lista provisional de un Municipio, se crea con derecho a ello.

b) De exclusión, del que figurando en alguna, deba ser excluido por motivos legales.

c) De rectificación, del que se considere incluido con repetición, datos erróneos o distinto domicilio del debido.

Toda reclamación se formulará por solicitud dirigida al Presidente de la Junta Municipal del Censo Electoral, en pliego sin reintegro alguno, y conteniendo la petición detallada, así como el nombre, apellidos y domicilio del reclamante.

Habrà de presentarse precisamente en las fechas de exposición de las listas provisionales. Fuera de ese plazo no se admitirá por las Juntas Municipales reclamación alguna.

Tampoco deberá ser tenida en cuenta, en su día, por las Juntas Provinciales ninguna reclamación que no se presente por conducto de las Juntas Municipales, o que no vaya acompañada de los documentos que la justifican.

El solicitante podrá recamar recibo de la entrega. Con arreglo a lo dispuesto en el párrafo 3.º del artículo 8.º del Decreto de la Presidencia del Gobierno de 1 de mayo, por las autoridades y organismos oficiales se expedirán sin derecho de derechos ni reintegro alguno cuantos documentos se precisen para justificar las inclusiones, exclusiones o rectificaciones, haciéndose constar en ellos que serán válidos solamente a efectos electorales.

La festividad del Patrono de los notarios y registradores



Los notarios y registradores del Colegio de Valladolid se reunieron en el Hotel Conde Ansué con motivo de la festividad de su Patrono. (Foto Cacho.)

Anteayer se celebró un gran acto sindical

Fué presidido por el gobernador civil y jefe provincial, camarada Tomás Romojaro Sáncz

(Información, en pag. 5.ª)

MEDIAS Y CALCETINES
GENEROS DE PUNTO
LANAS PARA LABORES
PRECIOS SIN COMPETENCIA

ALMACENES MATEO LOZANO, Sucr.

(FRENTE A CORREOS)

CALIDADES ELEGIDAS DE LOS
MEJORES FABRICANTES
EL MEJOR SURTIDO
VENTAS POR MAYOR Y MENOR



CALDERON.—A las 8 y a las 11, «Santo sobre el agua»...
CAPITOL.—Desde las 6, «Dama de compañías»...
CARRION.—A las 8 y a las 11, «Compañero»...
COCA.—A las 8 y a las 11, «No-Do»...
LAFUENTE.—Desde las 8, «No-Do»...
LOPE DE VEGA.—Compañía dramática de Ana Adamuz...
PRADERA.—Desde las 8, «Compañero»...
ROXY.—Desde las 6, «No-Do»...
ZORRILLA.—Continúa desde las 8, «Solo se vive una vez».

PARTE METEOROLOGICO

DIA 20 DE MAYO DE 1946
ESTADO DEL CIELO: A las 7, algo nuboso; a las 13, nuboso; a las 18, nuboso.
DIRECCION DEL VIENTO: A las 7, Sur Sudeste; a las 13, Oeste; a las 18, Sudeste.
FUERZA DEL VIENTO: A las 7, 7 kilómetros hora; a las 13, 9 kilómetros hora; a las 18, 3 kilómetros hora.
TEMPERATURA DEL AIRE: A las 7, 5,8; a las 13, 12,8; a las 18, 14,6.
Temperatura máxima, 15,9; temperatura mínima, 5,2.

FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA SEMANA

Señor M. Beltrán, Rincónada, 32.
Señor Avedillo, Carretera de Salamanca, 37.
Señorita Bienes, Núñez de Arce, 38.
Señor Navarro, Santiago, 41.

«El despacho, después de las doce de la noche, sólo se efectuará mediante la presentación de receta, que acredite la prescripción facultativa, con arreglo a las disposiciones vigentes».

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 25 pesetas
Número 995
y con 250 los terminados en 95



MARTES 21
San Torcuato y compañeros mártires
Misa propia, color encarnado. Segunda oración epro quacumque necessitates.

CUARENTA HORAS
Mañana en la parroquia de la Magdalena.

SANTUARIO NACIONAL
Misa de siete a diez y a las doce. Los cultos de la tarde, a las ocho. Cuarto día del novenario al Corazón Inmaculado de María. Misa de comunión a las ocho y media. Por la tarde, a las ocho, ejercicio y sermón por don Marcelo González, profesor del Seminario.

SANTIAGO
Día octavo de la novena a Santa Rita de Casia en el ejercicio de la tarde, a las ocho.

SAN MIGUEL
Hoy, ejercicio de los Trece Martires de San Antonio. Misa de comunión a las ocho y media. Por la tarde, a las ocho y media, ejercicio y sermón por don R. P. Francisco de Bilbao, capuchino.

EL SALVADOR
Solemne novenario a Santa Rita de Casia. Día octavo. Se recita la novena en la misa de nueve y en el ejercicio de la tarde a las siete. El último día predicará el R. P. Francisco de Bilbao, capuchino.

SAN LORENZO
Hoy se celebrará la misa mensual por los enfermos a las doce, al final de la cual se recitará la oración para pedir por los enfermos.

LA MAGDALENA
Octavo día de la solemne novena en honor de Santa Rita de Casia. Misa a las ocho de la mañana. Por la tarde, los cultos a las ocho, predicando el R. P. Francisco de Bilbao, capuchino.

CAHNELITAS DE LA CARIDAD
Mañana, día 22, festividad de la Beata Madre Joaquina, su fundadora, se celebrarán los siguientes cultos: A las ocho misa rezada y a las nueve misa de comunión para angélicas y actuales alumnas. Por la tarde, a las cinco y media, exposición mayor, rosario, reserva y adoración de la reliquia de la Beata Madre.

MES DE LAS FLORES
Ejercicio del mes de María en las siguientes iglesias:
Santiago.—En el ejercicio de la tarde, a las ocho.
San Andrés.—En la misa de siete y media. (Domingos y días festivos a las ocho). Por la tarde, a las ocho.
San Pedro.—A las ocho y media, misa y ejercicio. Por la tarde, a las ocho, el ejercicio. (Los domingos a las cinco).

Nuestra Señora del Carmen (Delicias).—A las ocho de la tarde, rosario, ejercicio de las Flores y cánticos por el Coro de Hijas de María.
PP. Agustinos.—El ejercicio de las Flores se hará todos los días a las ocho de la tarde.
Hijas de María (PP. Jesuitas).—A las ocho y media, misa. (Los domingos a las nueve y media). Por la tarde, a las ocho, con plática.
Hijas de María.—Los días 5, 12, 19, 26 y 30 se celebrará el ejercicio público a las ocho de la mañana y a las siete y media de la tarde con sermón.

PP. Franciscanos.—Misa a las 8. Por la tarde, a las ocho, exposición, ejercicio y reserva.
San Felipe Neri.—A las ocho y media de la tarde, rosario y ejercicio del mes de las flores.
Misas de hora fija: A las ocho y cuarto, ocho y media y nueve.

Miércoles 22
San Faustino y compañeros mártires
Misa de la Dominica IV de Resurrección, color blanco. Segunda oración «Concedis» tercera epro Ecclesias o epro Papas y cuarta epro quacumque necessitates.

Delegación Provincial de Trabajo

Debidamente aclarado por la Superioridad, se hace saber que la Reglamentación de Trabajo de la Construcción, recientemente aprobada, no afecta para nada a fábricas de mosaicos, extracción de arenas, fabricación de ladrillos, yeserías, fábricas de cal, ni industrias portlandistas que no sean las que exclusivamente se verifiquen en la obra.
Esta Reglamentación afecta única y exclusivamente a la edificación y sólo las Empresas dedicadas a ella son las afectadas por la misma. Valladolid, 20 de mayo de 1946.—El delegado provincial de Trabajo, José Zaplana.

Delegación de Hacienda

SECCION DE USOS Y CONSUMOS
Gravámenes para primar artículos de primera necesidad
Se pone en conocimiento de todos los Ayuntamientos de esta provincia, Sindicatos de Espectáculos, Hostelería y Alimentación, contribuyentes y público en general, que el «Boletín Oficial del Estado» del día 17 del actual publica la orden del Ministerio de Hacienda del 14, estableciendo los gravámenes para primar artículos de primera necesidad, que entrará en vigor a partir del próximo día 22, inclusive.

En dicha disposición se señalan los tipos de recargo y se dictan las normas para la liquidación, exacción e ingreso, con las obligaciones a cumplir por parte de los Ayuntamientos, Sindicatos y contribuyentes afectados, por cuyo interés llama la atención esta Delegación de Hacienda para que se dé el más exacto cumplimiento.

Asociación de Jóvenes de Acción Católica

Con la asistencia de numerosos jóvenes se celebró en la mañana del domingo, día 19, organizado por el Consejo Diocesano, el Día del Santuario, oficiándose una misa cantada, con numerosas comuniones, y una plática a cargo del muy ilustre señor magistral de la S. I. M. y consiliario diocesano de esta Asociación. Se terminó el acto rezándose la oración del Santuario.

PUBLICACIONES "REUS"

Agustín Ramella: «Tratado de la correspondencia en materia civil y mercantil», 12 pesetas. — «Tratado de la propiedad industrial» (dos tomos), 30.—Ramírez Mac Gregor: «El matrimonio». Estudio Histórico y de Derecho comparado. 5.—Ramos de Antonio. «Colección de libros de Contabilidad por partida doble», 28.—«Contabilidad práctica». Ejercicios, problemas y supuestos de contabilidad comercial con arreglo a los nuevos seguros sociales y tributación, 15.—Rapallo Ortiz: «Manual Teórico-práctico para el aspirante a Torero de Faros», 25. Dichos libros y todos los que usted necesite puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS». Preclados, 23 y 6.—Madrid

REGION AEREA ATLANTICA Mayoría Regional de Servicios PROVISIONISTAS

Necesitando abastecer de CARNE y LECHE las cocinas de tropa de esta Mayoría, se publica el presente anuncio a fin de que los interesados vean el pliego de condiciones en la Secretaría los días hábiles, de diez a una, en El Pinar. El importe de los anuncios será del adjudicatario. El Pinar, 20 de mayo de 1946.—EL TENIENTE CORONEL MAYOR.

R. P. SISINIO NEVARES MARCOS
DE LA COMPANIA DE JESUS
Que falleció en la paz del Señor el día 19 de mayo de 1946
Recluidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
— R. I. P. —
Los Padres y Hermanos de la Residencia del Sagrado Corazón de Jesús y del Colegio de San José y de las Escuelas de Cristo Rey; el Hermano del finado, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, Suplican a sus amistades encomienden su alma al Señor.
El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo concede 200 días de Indulgencias en la forma acostumbrada.



Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Valladolid

CITACION A EMPRESAS
En cumplimiento de lo ordenado por el Decreto-Ley de 15 de marzo del corriente año y en continuación a la nota de Prensa del día 18, por la presente se interesa la comparecencia en esta Delegación Provincial, calle Muro, número 7, segundo, ventanillas 7 y 8, en las fechas y horas que se determina, a las siguientes Empresas:
Miércoles, día 22, de las 9,30 a las 13: Maderas, Medicina y Mercaderías, de las 16 a 19, Metal y Peluqueros.
Jueves, día 23, de las 9,30 a las 13: Seminario Diocesano, Entidades benéficas, Establecimientos dependientes de la Diputación Provincial y Sanatorio Antituberculoso; de las 16 a las 19: Pescados, Piel, Harinos, Panaderos e Industrias Textiles.
Las Empresas que no hagan su presentación en las fechas y horas señaladas para las de cada Ramo se considera renuncia a la obtención de cupones, haciéndose ante sus beneficiarios responsables de tal falta.
Quedan asimismo advertidas las Empresas de la responsabilidad en que incurrirán si distribuyen los cupones a otra clase de personas diferentes de aquellas a quienes verdaderamente corresponde, ya que de existir esta circunstancia sería formado el oportuno expediente para ser cursado a la Fiscalía Provincial de Tasas.
Es imprescindible que la persona encargada de la retirada de cupones justifique su personalidad y exhiba autorización de la Empresa.
En días sucesivos serán citadas nuevas Empresas, Organismos y obreros; en paro.
ENTRADA EN VIGOR DE LOS GRAVAMENES ESTABLECIDOS PARA PRIMAR ARTICULOS DE PRIMERA NECESIDAD
Consecuente con lo dispuesto en el Decreto-Ley de 15 de marzo de 1946 y Decreto de 15 de abril último y dando cumplimiento a lo determinado en la norma 14 de la Orden del Ministerio de Hacienda de 14 del actual (B. O. E. número 137, del 17-V-46), por la que se dictan las normas para ejecución de lo dispuesto en los expresados Decretos. Se hace saber que la fecha de entrada en vigor en esta provincia de los recargos establecidos para primar artículos de primera necesidad se ha fijado para mañana, miércoles, día 22, inclusive.
Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento. Valladolid, 20 de mayo de 1946.—El gobernador civil-delegado provincial, TOMAS ROMOJARO.

M. COCA GARROTE
PARTOS - MATRIZ
Medicina y cirugía de la mujer
Fray Luis de León, 1.—Teléf. 2944

Universidad de Valladolid

ANUNCIO DE MATRICULA DE EXAMEN DE ESTADO
Habiendo padecido un error involuntario en el anuncio para la matrícula de Examen de Estado, anunciado en el día de ayer, se publica de nuevo debidamente rectificado.
De acuerdo con la Orden del Ministerio de Educación Nacional de 7 de febrero de 1945, se abre un plazo de matrícula para los alumnos que hayan de verificar el Examen de Estado del Bachillerato, comprendido entre los días 1 a 15, ambos inclusive, del próximo mes de junio, durante las horas de 11 a 13.
La formalización de la expresada matrícula se efectuará en la Secretaría General de esta Universidad, presentando la documentación y derechos reglamentarios, que son los que a continuación se señalan:
a) Distanza extendida en el impreso oficial, reintegrada con política de 1,50 pesetas.
b) Libro de calificación escolar, con la diligencia de que el alumno no se halla en las condiciones legales para sufrir este examen, los que se efectúan por primera vez y con la del resultado obtenido en convocatorias anteriores, los repetidores.
c) Dos fotografías (tamaño carnet).
d) 60,75 pesetas por derechos en metálico y timbres.
Los beneficiarios de familia numerosa de 2ª categoría quedarán exceptuados del pago de los derechos en metálico, y los de la 1ª categoría del 50 por 100 de estos derechos.
Ambas categorías justificarán su mencionada indicación, copia literal derecho acompañando a la docencia del título de beneficiario para el año actual autorizada por el alcalde del lugar de residencia de los padres del alumno.
Lo que de orden del magnífico y Excmo. Sr. Rector se anuncia para general conocimiento. Valladolid, 20 de mayo de 1946. El secretario general.

Boletín demográfico

DIA 20 DE MAYO DE 1946
Distrito número 1.—Nacimientos: Jesús Gutiérrez García, Raúl Carrón Martín.
Defunciones: José Fernández Lorezano, R. P. Sisinio Nevares Marcos.
Distrito número 2.—Nacimientos: Joaquín Estévez Iglesias, José Bailón Laguna, Lucio Moratino Bailón, María Purificación Beldillo Toral.
Defunciones: Secundino Pérez Pagola, Joaquín Olutagos Rios, David Serrat Vilatersana, Josefa Roldán Marrondo.

VIAJEROS

Han salido:
Para Zaragoza, don Juan Casado y don José Rodríguez.
Para Zamora, don José Arias.
Para Iscar, doña Máxima Ballesteros de Manso con su hijo Mariano, y la señorita Julieta Cabrero.
Para Piñel de Abajo, don Francisco Castaño.
Para Valdearcos, don Félix Manrique.
Para Peñafiel, don Juan Sanz y esposa y don Juan Gabriel Gómez.
Para Dos Hermanas (Sevilla), don Vicente Pérez Rodríguez.
Para Madrid, don Jesús Alonso, don Jesús Manso, don José Blasco con su hermano Luis y don Mariano Berito.
Para Valencia y Barcelona, la señorita Teresa Vélez.
Para Santander, don Jesús García.
Para Madrid y Sevilla, en viaje de novios, don Jesús Sebal con su esposa, doña Consuelo Cabero.

FIESTA DE REGISTRADORES Y NOTARIOS

El pasado domingo, los Cuerpos de Notarios y Registradores de la Propiedad de este territorio celebraron la fiesta de su Patrono, San Juan Evangelista.
A las doce y media de la mañana y en el Santuario Nacional de la Gran Promesa se celebró una misa solemne, en la que predicó elocuentemente el profesor del Seminario, don Marcelo González.
Asistieron un buen número de colegiados de ambos Cuerpos y honrados con la presencia del señor presidente de la Audiencia Territorial, decano de la Facultad de Derecho, jueces, abogados del Estado y otros profesionales del Derecho, en relación directa con los celebrantes de la fiesta de su Santo titular.
Finalmente, se remiaron en íntima comida, en la que se exteriorizó la tradicional hermandad entre los depositarios de la fe pública.

BODAS DE PLATA

Mañana, miércoles, día 22, celebrará sus bodas de plata el R. Padre Cristóbal Bigno, del Inmaculado Corazón de María. Con este motivo celebrará una misa de comunión, de la que daremos amplios detalles en nuestro número del jueves.

Ilustre Colegio Notarial de Valladolid

OPOSICIONES A NOTARIAS
Sesión del 20 de mayo
El Tribunal ha declarado aptos para practicar el segundo ejercicio a don Adolfo Riza Ballesteros y don Jesús Cano Hevia, que obtuvieron 30 puntos cada uno.
Continúan los ejercicios hoy, a las cuatro, con el llamamiento hasta el final de la lista, número 228.

DOCTOR SUAREZ SINOVA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS FUENTE DORADA, 6

Pronto, en Calderón, uno de los más sensacionales sucesos cinematográficos "Gesta de Héroe"

«Gesta de héroes» es la más espectacular de las realizaciones cinematográficas sobre la guerra mundial. Pero, al mismo tiempo, no es sólo un film de guerra; es una magnífica novela de amor. John Clements, Leslie Banks, Ann Todd y Jane Baxter.
Por su emoción y grandiosidad, la presentación de esta película constituirá un acontecimiento memorable.

CINES y Teatros

TEATRO CALDERON
JUEVES, ONCE NOCHE
EL CELEBRE PROFESOR
FASSMAN
ULTIMA ACTUACION EN VALLADOLID

TEATRO CALDERON
EL FILM DE GRAN EXITO
Sangre sobre el sol
Sylvia Sidney y James Cagney

TEATRO ZORRILLA
SENSACIONAL REESTRENO
SOLO SE VIVE UNA VEZ
Sylvia Sidney y Henry Fonda

CAPITOL CINEMA
PROGRAMA DOBLE
Dama de compañía
y la interesante película
El viejo doctor

LEA
LIBERTAD

CINEMA COCA
HOY - ESTRENO - HOY
EL AMOR EN ONDA CORTA
Por BEBE DANIELS, VIC OLIVER y BEN LYON
VERMUT, a las 8 NOCHE, a las 11

C. N. S.

HERMANDAD SINDICAL PROVICIAL DE LABRADORES Y GANADEROS
Se pone en conocimiento de los industriales lecheros de esta capital que durante los días 21, 22, 23, 24, 25 y 27 del presente mes, se les entregará vales de piensos para su ganado de producción. La entrega de dichos vales se efectuará en las oficinas de esta Hermandad (Fray Luis de León, 9), según el orden de numeración siguiente:
Día 21: del 1 al 80, día 22: del 81 al 160, día 23: del 161 al 240, día 24: del 241 al 320, día 25: del 321 al 400, y día 27, del 401 al 490.
Industriales lecheros residentes en pueblos y que suministran leche a la capital.—Se pone en conocimiento de los industriales lecheros con residencia en los pueblos de Laguna de Duero, Viana de Cega, Santovenia de Pisuerga, Mucientes y Fuensaldaña que suministran leche a la capital, que durante los días 28 y 29 del corriente mes se les entregará vales de pienso para su ganado de producción lechera, en las oficinas de esta Hermandad.
Explotaciones avícolas reconocidas como granjas.—Se pone en conocimiento de los propietarios de explotaciones avícolas diplomadas y reconocidas por esta Hermandad, que durante los días 28 y 29 del presente mes se les entregará vales de piensos para su ganado de producción.
Nota muy importante.—El despacho de vales sólo se efectuará de nueve y media a una de la mañana, no despachándose bajo ningún concepto fuera de las horas señaladas.—El jefe de la Hermandad.

BAUTIZO

Ayer, en la iglesia parroquial de San Ildefonso, recibió las aguas del bautismo la niña María de los Angeles, hija del industrial de esa plaza, don Alejandro Herrero Cantarino y doña Catalina López Fresnillo. Aparinaron a la nueva cristiana su tía, la señorita Maruja López Fresnillo, y don Aureliano Segovia Domínguez. Los invitados fueron obsequiados en casa de los padres. Enhorabuena.

Unión Apostólica

Reunión mensual en San Felipe de Neri, mañana, miércoles, a las once y media de la mañana.

TEATRO CARRION
ULTIMO DIA
Su Majestad la Farsa
Por EDDIE CANTOR y GEORGE MURPHY
PRONTO, una película de misterio y horror

EL GATO NEGRO
Por Basil Rathbone y Bela Lugosi

CINEMA ROXY
Un programa doble imponente
LUZ EN EL ALMA
por Diana Durbin y Gene Kelly y Recuerdo de una noche por Barbara Stanwyck y Fred Mac Murray
SEGUIMOS ENTRETENIENDO a usted y a Margaret Lindsay en El Oráculo del Crimen

TEATRO PRADERA
Formidable programa doble
El Diablo Burla'o
por Jean Arthur y Robert Cummings, y Sendas siniestras por Randolph Scott y Kay Francis
JUEVES, GRANDIOSO ESTRENO
Sombras de Nueva York
Por Louis Hayward y Kay Sutton

CINEMA LAFUENTE
EL MAYOR EXITO DEL AÑO
Misión Blanca

CONFERENCIA MORAL-LITURGICA PARA EL CLERO

Mañana, día 22, a las cinco y media de la tarde, tendrá lugar en la sala de juntas de San Felipe Neri la conferencia moral litúrgica para el clero.

La Legión os espera!!!

¡¡ESPAÑOLES!!
¡¡EXTRANJEROS!!
Acudid a alistarse al Banderín de Enganche de esta capital, instalado en el Gobierno Militar, presentándose personalmente con la documentación siguiente:
Partida de nacimiento y certificado de soltería o de viudedad sin hijos.
Consentimiento paterno o materno o de tutores (para menores de 21 años), expedido ante un juez, gobernador militar, comandante militar o comandante de puesto de la Guardia Civil.
Edad, de 18 a 35 años.
Saber leer y escribir.
Talla mínima: 1,600. (Un metro seiscientos milímetros.)

MARCA
DIARIO GRAFICO DE LOS DEPORTES PREDILECTO DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA
Administración: Hermosilla, n.º 73, MADRID

AMAS DE CASA
Resuelvan el problema de sus cocinas consumiendo el OVIDE de la fábrica Travesía de San Vicente, número 8, Valladolid. La mejor calidad con el menor gasto. PRECIO: 20 céntimos kilo. PEDIDOS: FÁBRICA OVIDE, Travesía de San Vicente, número 8. Por teléfono, al número 1478 (fábrica). Se sirve por vagones a provincias.

DISCURSO DE S. E. EN OVIEDO

(Viene de la 1.ª página.)

Esta es la fuerza de nuestra Cruzada; y no hemos luchado los españoles en una simple guerra civil entre hermanos: hemos luchado la España y la anti-España. Por eso Dios tuvo que hacer que el triunfo fuese de España, de la España católica, de la inmortal, de la grande. (Muchos aplausos.)

Por eso, cuando hoy tratamos de corregir los defectos acumulados en tantos años, me sirve de algo la experiencia y el recuerdo de aquellos tiempos. Yo no pasé como militar por el mando sin entenderme. Yo veía a aquellos hombres trabajadores con sus manos y sus brazos ennegrecidos por el trabajo, con sus trajes de faena, con sus brazos hercúleos al aire, con las manos y las frentes todas por el sol, con las heridas y cicatrices que son señales del trabajo en las minas, y me pareció que aquello era de una sinceridad magnífica. ¡Ah! Pero volví a los pocos días, un domingo, y no eran los mismos hombres; lo primero era la verdad, la España de verdad; lo segundo, la España decadente, la que imita al señorito. Los hombres que iban con las mangas remangadas de su camisa y con sus manos ennegrecidas eran más verdad. Aquellos sí eran la España de verdad. (Vivas a Franco y muchos aplausos.)

YO VINE A ASTURIAS HACE VEINTINUEVE AÑOS Y CONOCI A FONDO LA ZONA MINERA

Hace veintinueve años, dentro de unos días se cumplirán, el 31 de mayo, que yo llegué a Oviedo. Yo no conocía la región asturiana. Desde los catorce años, metido en disciplinas militares o en servicios de campaña, no había tenido apenas contacto con los sectores del pueblo trabajador. Pero un día del mes de agosto nos dijeron que había una huelga revolucionaria, y me ordenaron: «Hay que ir a la Falla de los Lobos; otros irán por otro collado, otros por distintas partes», y recibí una orden de operaciones para batir a los obreros como alimañas. (Aplausos.) Este es un símbolo de la España anterior; una ley de huelgas otorgaba al obrero el derecho a la huelga, el derecho a trabajar o no, a parar la Empresa o no pararla, a destruir la economía o no. ¡Ah! pero cuando llegaba el paro se echaba mano de la Guardia Civil y tropas contra ellos para batirlos como alimañas. (Grandes aplausos.)

Como se cumplió aquella orden. Subimos a las Fallas de los Lobos y ocupamos el puesto militar que se nos confiara; mandé desde el algunos hombres que bajaran al valle a informarse de lo que allí ocurría, y allí no ocurría nada. Los hombres paseaban, los chicos iban a la escuela. No pasaba absolutamente nada, y entonces comprendí toda la locura. ¿Es que no se trataba de una parte del pueblo español compuesta por nuestros hermanos? ¿Es que no eran iguales que mis soldados? (Muy bien. Muy bien.) El espíritu se rebelaba, y telegafiaba al mando poniendo en su conocimiento que allí no ocurría nada. Aquellos telegramas y otros cambios con otras autoridades de Madrid abrieron los ojos y fueron causa de oportuno relevo. A los dos días descendimos por las laderas de La Colorada y entrábamos en el valle de Langreo; en doce días que pasamos en aquellos lugares yo no recibí más que atenciones de los obreros, de los alcaldes socialistas y de toda clase de autoridades y personas. Ni un solo choque ni una molestia entre soldados y obreros hubo en aquel tiempo. Entonces pude apercibirme de la conciencia y del espíritu del obrero asturiano.

Otras veces más tarde volví a la zona minera nuevamente; iba como juez a depurar denuncias y a actuar como juez, y entonces conocí a

fondo la zona minera, y sus casas, y la vida de aquellos hombres, y el abandono triste en que un país tenía a sus clases trabajadoras.

Por eso, cuando hoy tratamos de corregir los defectos acumulados en tantos años, me sirve de algo la experiencia y el recuerdo de aquellos tiempos. Yo no pasé como militar por el mando sin entenderme. Yo veía a aquellos hombres trabajadores con sus manos y sus brazos ennegrecidos por el trabajo, con sus trajes de faena, con sus brazos hercúleos al aire, con las manos y las frentes todas por el sol, con las heridas y cicatrices que son señales del trabajo en las minas, y me pareció que aquello era de una sinceridad magnífica. ¡Ah! Pero volví a los pocos días, un domingo, y no eran los mismos hombres; lo primero era la verdad, la España de verdad; lo segundo, la España decadente, la que imita al señorito. Los hombres que iban con las mangas remangadas de su camisa y con sus manos ennegrecidas eran más verdad. Aquellos sí eran la España de verdad. (Vivas a Franco y muchos aplausos.)

Y os digo esto para enfrentarnos con vosotros mismos, para enfrentarnos con la sinceridad; el hombre que trabaja en la mina o en el taller es un hombre; el hombre que imita, el hombre que acepta los modelos de fuera, no es tan leal y sincero, ha perdido su carácter, y yo quiero que los españoles sean hombres, que se enfrenten con sus problemas, que no vengamos a engañarnos de fuera. (Muy bien. Aplausos.)

EL INTERNACIONALISMO Y LA MASONERIA NO HICIERON MAS QUE PROVOCAR REVOLUCIONES PARA BENEFICIARSE

¡Internacionalismo! Cuando los camaradas socialistas y comunistas españoles se marcharon por la frontera francesa para salvar sus vidas, detrás de los que los habían abandonado, ¿qué traía tuición de los camaradas extranjeros? ¿Qué hicieron por ellos? Llevarles a unos campos de concentración iguales que a reses y ponerlos como a un ganado, cercados por alambradas, y que luego fueran los burgueses franceses, los hombres del campo, a mirarlos la boca como a unas bestias para llevarlos a trabajar a sus granjas. (Muy bien. Grandes aplausos.) Eso es el internacionalismo.

Yo comprendo que sean internacionales los capitalistas y potentados, porque el dinero no tiene patria; pero hombres que tienen que vivir en su tierra, que tienen que vivir su vida de su jornal y de su trabajo, esos no pueden ser internacionales; ese hombre tiene que ser español de arriba a abajo. (Muy bien y gritos de ¡Franco, Franco, Franco!)

Pues, como os digo, estos días y este siglo que vivimos son consecuencia de lo anterior. Es decir, que a España se la enfrentó consigo misma; para eso se le trajeron las internacionales; pero las internacionales no dirigidas por españoles, sino por extranjeros, se las trajo la masonería, tampoco dirigida por España, sino mandada por el exterior. ¿Y para qué? Pues para provocar las revoluciones, para producir los motivos, para beneficiarse ellos con nuestros paros y nuestras ruinas. (Muy bien. Aplausos.)

Hermandad internacional! Yo os diré que muchos pueblos

LA U.N.R.R.A. INICIA UNA CONFERENCIA DE URGENCIA

Nueva York, 20.—La Organización de Alimentación y Agricultura de las Naciones Unidas iniciará hoy una Conferencia de urgencia, de ocho días de duración, para preparar el plan de alimentación de los millones de hambrientos de Europa y Asia. Aunque han sido invitadas Argentina, Rusia y Brasil, todavía no han enviado delegados, y al comentar la ausencia de Rusia en esta Conferencia, el director de la Organización, sir John Boyd Orr, ha manifestado que ello constituye «una pequeña dificultad». Efe.

de Europa, la mayoría, tenían un nivel de vida superior al de España, pero bastante superior, porque el español no consume género de lana, ni de algodón, ni manteca, ni carne, ni ninguno de los artículos de primera necesidad, ni el 50 por 100 de lo que les corresponde en relación con aquellos. ¿Por qué esa diferencia en el consumo? ¡Ah! Porque hay otros muchos pueblos en el mundo que tienen jornales de hambre, jornales muy bajos; porque hay muchos hombres en las colonias, muchos negros y muchos indígenas que trabajan para los otros de Europa. (Muchos aplausos. Muy bien.) Y en el Universo no trabaja nadie para España. Los españoles se ganan el pan con el sudor de su frente. No se lo vienen a regalar. Y en ese siglo maldito de la decadencia española, en que nos enfrentaron con nosotros mismos, los otros países a nuestra costa fueron mejorando sus imperios.

Y en España es verdad que en este tiempo se multiplicaron los bienes, que ha habido el progreso de los pueblos, un crecimiento de la riqueza; pero también que aumentó considerablemente la miseria, perdiéndose todas las revoluciones del siglo pasado; por eso nosotros no pedimos dejar que se nos pierda ésta.

Los trabajadores españoles tienen que ser el guardián más firme de la Revolución, porque no es indiferente para ellos el que la Patria sea más grande o más pequeña. Cuando vienen las crisis y las calamidades sólo resisten los que tienen reservas, pero no los que viven al día, que tienen que ganarse el pan con el cotidiano esfuerzo; por lo tanto, está mucho más interesado el trabajador en la paz, en el progreso y en la grandeza de España que los demás. Por eso quiero os enfrentéis con vuestra responsabilidad, y por ello os hago estas consideraciones. España, cuando yo vine a Asturias, tenía siete u ocho millones menos de habitantes, pero la misma superficie territorial que hoy poseemos. De modo que los hombres se han multiplicado, pero no los bienes. Por eso tenemos en el trabajo, en la producción, nuestro principal capital; necesitamos cuidarlo y multiplicarlo, llevar a cabo una completa ordenación. ¿Y cómo puede salvarse un bache de siglo y pico que nos dejaron los que nos precedieron, si nos dedicásemos los españoles a pelearnos unos con otros, a malgastar el esfuerzo sin ir en una dirección y empujar a una sola voz de mando?

Muchos son los problemas que España tenía planteados. Pero había dos sobre todo: uno era el estado sanitario de España y otro era el estado social de sus clases más modestas. Sobre el primero, una anécdota os dará idea. Visitaba hace años al general Martínez Anido, cuando era ministro de la Gobernación, y fui a pedirle un favor para una asturiana: era una plaza en un Sanatorio. El general Martínez Anido, buen jefe y buen amigo mío, se lamentó y me dijo: «En esa habitación inmediata hay un paquete con más de treinta mil instancias pidiendo lo mismo, y todos se morirán antes de obtenerlo». Y yo me rebelé: «¿Qué puede justificar vuestra presencia, si no podéis resolver estos problemas?». Por eso fue uno de mis primeros actos en Salamanca el decretar el Patronato Nacional Antituberculoso y dotarlo ampliamente; aunque nosotros nos tengamos que arrancar de los bolsillos el dinero para sostenerlo, había que barrer aquella vergüenza nacional, como la de tantas epidemias que la nación padecía. Los bienes de la nación están para atender las necesidades de todos los españoles; si tienen sus derechos, también sus obligaciones. En el siglo liberal se quedaban con los derechos y negaban las obligaciones. Nosotros venimos a hacer respetar sus derechos, pero a imponerles también las obligaciones. (Muchos aplausos.)

CONSIGNA A MIS MINISTROS: HAY QUE CONSTRUIR VIVIENDAS PARA LOS MINEROS

Yo he presenciado la vida en nuestras zonas mineras y en nuestros poblados. He vivido siempre en contacto con mis soldados, les he escuchado sus quejas, les he leído las cartas de sus padres y me he enterado de lo que

pasaba en sus pueblos. Otras veces he preguntado a algún minero: «¿Por qué no te casas, si tienes novia y medios económicos?». Y me decía: «Porque no tengo casa y su padre no me quiere para ella». ¡Esta es la gran tragedia de muchos pueblos de la zona minera asturiana!

Y entonces di la consigna a mis ministros: luchar por las casas para la zona minera; que había que construir diez mil casas-hogares en las distintas villas; crear casinos, casas de solteros, dotándolas de bibliotecas, escuelas de aprendizaje, de todo lo que se necesita para redimir a quienes viven en estos lugares. (Muy bien, aplausos.) Todo esto, que es una parte de nuestra justicia, no lo tenéis que agradecer, sino que realizar. La justicia no se agradece; a la justicia se tiene derecho. Pero para que esa justicia sea posible hace falta un Estado que esté presidido por un sentido social. Sin ese sentido social, toda la política del Estado se derrumbaría; si los hombres dedicados a la dirección de ese Estado no sienten en su propia entraña esta necesidad, os defraudarían una y otra vez. Es necesario sentirlo, es necesario que todos nosotros nos sintamos solidarios de esa gran obra. Tenemos en proyecto realizar una gran obra, que va a empezarse en todas las provincias españolas; mejor dicho, que ya está empezada, y que son los planes de ordenación económico-social. Toda reforma social necesita dinero, mucho dinero; necesita multiplicar los bienes; necesita que la gallina ponga más huevos para poderlos distribuir. No matar la gallina, no descuartizarla, sino que ponga más, y para ello hace falta que todos los españoles colaboremos en esa obra de resurgimiento económico-social: es necesario producir, producir y producir. Porque lo que se extrae de la tierra, lo mismo que lo que se extrae de la mina y lo que se produce en las manufacturas, es la riqueza que se multiplica; luego ya buscaremos los márgenes para hacer la más justa distribución. Si nosotros queremos transformar la vida de todos los jugurios, zonas obreras y suburbios de las poblaciones, eso representa un aumento en todos los órdenes de dos y tres veces o más en la producción del acero, del carbón, del cemento y de los transportes. ¿Cómo vamos a conseguirlo si no producimos más, si no producimos mejor, si no logramos esta mayor producción de la nación sobre estos 500.000 kilómetros cuadrados a que han reducido la superficie de España nuestros antepasados?

HAY QUE PRODUCIR A UN RITMO MUCHO MAYOR QUE ANTES

Y al hablar de producción, quiero en estos momentos en nombre de la nación hacer presente mi gratitud a los mineros asturianos, que estuvieron trabajando una hora más y los días festivos en la etapa pasada para salvar nuestra crisis de carbón. Esta gran obra económico-social difícilmente podía lograrse si nosotros nos limitáramos a producir con el mismo ritmo de antes. Es necesario acumular los esfuerzos en este orden, ya que de

RUSIA NEGÓ LA PATRIA, LA JERARQUIA Y EL DERECHO DE PROPIEDAD

Esto pasó a Rusia. Rusia negó el derecho de propiedad, negó la patria, negó la jerarquía, negó todo aquello que movía a los hombres sobre la tierra, y ¿qué pasó? Unos años de miseria en que muchos millones de seres perecieron; otros años medios también de miseria en que se hicieron grandes cuarteles en unas barriadas de dos o tres capataces; grandes fábricas de camiones y de tanques. Pero, al final, el fracaso absoluto. Se rectificó en el sentido de patria; ya no se quiere solamente la propia patria, sino que aún quieren la ajena. (Muy bien. Aplausos.) Se rectificó en el sentido de la jerarquía. Así casi todas las naciones tienen doce, catorce y algunas veinte ministros. En Rusia ya no se llaman comisarios o camaradas comisarios; se llaman ministros y hay cincuenta. En cuanto a las condecoraciones, estaban negadas; pero hace muy poco se autorizó a llevarlas en el antebrazo porque no cabían en el pecho. (Muy bien.)

Se abrieron las iglesias al culto después de haber sido durante años muchos de los sin Dios, es decir, que después de arrancárselas a los hombres los ideales y negárselas la existencia del Dios verdadero, ahora, con un afán imperialista sobre los ortodoxos, se abren las iglesias para mejor dominar a los otros pueblos, es decir, que todo aquello es una farsa total (grandes aplausos), pero una farsa que acaba siempre en tragedia, porque son muchísimos los sacrificados.

Se habla de cárceles, se habla de regímenes penitenciarios. Yo no conozco más que un país en el mundo que tenga cárceles acuáticas con treinta o cuarenta centímetros de agua en el suelo como castigo. Es decir, las tuvo España en el tiempo de las checas de Barcelona. (Aplausos.)

PARA LA JUSTICIA SOCIAL SE LLEVE A CABO DEBE TENER SENTIDO Y MORAL Y ESPIRITUAL

Pero es que basta que un Estado esté impregnado de un sentido social para que la justicia social se lleve a cabo? No. Para que la justicia social se lleve a cabo hace falta un sentido moral, un sentido espiritual presidiendo la vida, y ese sentido moral y espiritual solamente se en-

contra en la ley de Dios, en el Evangelio católico. Podrían los hombres juntos, como decía el otro día, darle a cada uno lo suyo, pero ya tiene cada uno lo suyo, los que lo merecen, y el que nada merece, ¿qué se le va a dar? Si no existiese la caridad cristiana se moriría como un perro en medio del arroyo... (Muy bien, muy bien.)

HAY QUE SER CLAROS Y SINCEROS

Y ahora vamos al punto en que decía que había que ser claro y sincero, y porqué me agradaban aquellos mineros con los brazos remangados y me agradaban mejor cuando iban, porque el minero, lo mismo que el trabajador en general de España, tiene que ser sincero consigo mismo. Tiene más valor el hombre sincero que el hombre falso. El héroe es generalmente natural. Yo he visto y conocido muchos héroes, soldados, clases y oficiales y para mí el héroe era el que iba a la muerte con naturalidad, sin afectación de ningún género, y lo mismo que pasa con el héroe pasa en la vida normal. El hombre sincero y valeroso es el que domina lo humano, el hombre que no se deja llevar por la pasión. Es el hombre sincero que no halaga, el que no practica la hipocresía del mal, porque hay muchos más hipócritas del bien que hipócritas del mal que parecen buenos que aparentan ser malos, que hombres malos que aparentan ser buenos. (Muchos aplausos.)

YO RESPONDO DE QUE LOS OBREROS ESPAÑOLES TENDRAN LA AYUDA DEL ESTADO

Y para eso os pedí yo la sinceridad, que cuando va-

yan a contaros al oído y deciros, mira, pues éstos no dejan los Sindicatos marxistas y os obligan a pertenecer al Sindicato oficial. Que os coarten la libertad. Porque la libertad es escribir cada uno lo que quiere o decir lo que se le antoja. Y otros comentarios de parecida especie. Seáis consecuentes y sinceros. Yo desafío aquí a que si entre vosotros existen muchos que hayan ejercido de esa libertad de escribir en los periódicos, libertad siempre a merced de los propietarios de las publicaciones. Todas esas libertades nosotros no las negamos, las tenemos regladas, como toda clase de libertades; pero, sin embargo, hay una libertad principal, base de todas las libertades, que es la libertad contra la miseria. No existe libertad cuando el hombre está encadenado con la miseria. Primero elevándonos de la miseria, educándonos, dando pan y cultura y luego podremos hablar de libertades. Yo os digo esto porque, como os decía antes, hace falta tener una conciencia moral y no avergonzarse de esa conciencia moral que a muchos aleja de la Iglesia o de la práctica del bien. El hombre valeroso es el que se enfrenta, porque la conciencia demanda hacerlo así y al que no lo manda que no lo haga, pero no seamos hipócritas, seamos sinceros. Así quiero yo a los mineros asturianos y a todos los obreros españoles, que yo respondo de que tendrán la ayuda del Estado y con la constancia y el trabajo unidos y sin recelos, haremos la España Una, la España Grande y la España Libre. ¡Arriba España!

Una gran ovación, que duró largo rato, acogió las últimas palabras del Caudillo.

Palabras de Su Excelencia desde el balcón del Ayuntamiento de Mieres

(Viene de la 1.ª página)

Pero los bienes de España tienen un límite; lo que pasa en esta zona trabajadora pasa en muchos puntos de España. Hay muchas tierras españolas y muchos lugares de España a cuyo lado sois unos afortunados, porque tenéis trabajo todo el año y tenéis pan todos los días; en cambio hay zonas españolas llenas de pobreza y de miseria. Al lado de los latifundios seculares existe el minifundio y la carencia de tierras, brazos para trabajar y ánimos, pero falta trabajo; riquezas que están dormidas esperando quién las despierte y fuentes de energía que nadie recoge; por eso hay que ordenar España social y económicamente, y esta labor no puede hacerse más que con la unión, con la solidaridad de todos. Por ello he de deciros que el bache que tenemos que cubrir de un siglo de abandonos no puede hacerse en un día ni en un año; hemos de hacerlo todos los días, uno tras otro, superándonos, como quien sube una escalera hasta llegar a la cima, que será vuestro bienestar y la grandeza de España. ¡Arriba España! (Estas palabras son acogidas con delirantes muestras de entusiasmo.)

CONTESTACION DE S. E. A LAS PALABRAS DEL ALCALDE DE SAMA DE LANGREO EN EL SALON DE ACTOS DE ESTE AYUNTAMIENTO

Señor alcalde. Señores: En la unión de estas mismas representaciones en el salón municipal de Concejos de Langreo está un reflejo de lo que tiene que ser España. Los Concejos Municipales, que son la institución más antigua de la nación, que tienen más de veinte siglos de existencia, son el reflejo de la vida cívica española; lo demás es artificioso. El hombre nace en una familia, se agrupa en una fábrica o trabajo y vive en una ciudad o pueblo, o sea que los Concejos son los órganos cívicos naturales con que se fundan las representaciones laborales y las de la familia. Esta reunión vuestra aquí en el salón municipal de lo más representativo del Concejo, es un símbolo más de nuestra necesidad. Nosotros hemos roto con las murallas y las divisiones; nosotros hemos venido a darle a España unidad, a hacer a todos los españoles solidarios y res-

ponsables ante su destino, destino sobrenatural que la ley de Dios establece y estancia temporal sobre la tierra, que nos demanda hacer las jornadas de la manera más cristiana, más humana y más justa; humanidad y justicia que no pueden existir si no lo preside arriba el imperio de la Cruz y de la Ley de Dios y abajo el de la justicia y el de la solidaridad estrecha entre los hombres. (Muy bien. Muy bien. Grandes aplausos.)

Sama de Langreo, 20.—Uno de los obreros que formaba parte de la Comisión de mineros que ha sido recibida por el Caudillo y que fue capitán del ejército rojo durante la guerra de liberación, ha sido interrogado por los periodistas extranjeros, entre ellos el representante de la United Press, el de Associated Press y el de New York Post) sobre su parecer acerca de las reformas sociales del Gobierno del Caudillo. El obrero contestó que estaba muy contento, así como todos los demás trabajadores langreanos. «El Caudillo—dijo—nos ha proporcionado todo el bienestar y el anhelo pedido por la masa trabajadora y nos ha prometido, por otra parte, resolver el problema del suministro de pan en fecha próxima». Los periodistas extranjeros registraron en sus carnets estas declaraciones y quedaron impresionados de la gran multitud de langreanos y del entusiasmo de éstos al aplaudir y vitorear al Jefe del Estado.—Cifra.



... y no conseguía fácilmente si esta preparado. Estudie CONTABILIDAD en su propia casa por el método CCC. 25.000 alumnos en cinco años poseen la excelencia de este sistema sensorial y único. Pida hoy mismo nuestro magnífico folleto ilustrado, gratis.

CURSOS COMERCIALES ACADEMIA CCC
CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA
APARTADO 108 • SAN SEBASTIAN

Arriba
El diario de España
EMPRESARIO
Constituye tu Grupo de Empresa de Educación y Descanso.
TINTA SAMAS
ESTILIONAFIA

PRESENCIA DEL CAUDILLO EN OVIEDO

(Viene de la 1.ª página)
rón, Mieres, Lena, Laviana, Langreo, Siero, Quirós, Tevera, Riosa, etc., en número como jamás se había contemplado en esta capital.

Durante toda la noche de ayer y la madrugada de hoy ha estado lloviendo, aunque más tarde se despejó el cielo y lujó el sol, cosa que no ocurría desde hace bastantes días.

Gaitas y tambores recorrieron las calles como aconteció sólo en los días de gran solemnidad, dando con sus notas de música típica gran animación a la ciudad. Oviedo presentaba una fisonomía especial y el gozo popular era imponderable. Todo esto trajo consigo el Caudillo, porque los mineros de Asturias estaban deseosos de mostrar su adhesión y gratitud al Jefe del Estado por su profundo amor a las clases humildes y sus avances, tangibles y eficaces, en materia social en beneficio de las clases productoras. Asturias no se roja, es patriota como la que más y adora a su Caudillo Franco, salvador de España. Bien lo ha demostrado en la inolvidable jornada de hoy.

EL CAUDILLO OYE MISA EN LA CATEDRAL

A las diez y media de la mañana, el Generalísimo, con su esposa y los ministros de Trabajo y de Obras Públicas, alcalde de la ciudad, general Borbón, subsecretario de Trabajo y otras autoridades y jerarquías, salió del edificio del Ayuntamiento, donde se alojaba, para ir a la Catedral.

La multitud que llenaba la Plaza de la Constitución prorrumpió en gritos patrióticos, enardecida ante la presencia del Caudillo, y agitaba en el aire sus pañuelos.

El gentío siguió al Caudillo por las calles de Cimadevilla y Rúa hasta la Plaza de la Catedral, sin cesar de gritar ¡Franco, Franco, Franco! y de vitorear al salvador de España.

Su Excelencia revisó una compañía del regimiento de Infantería de Milán con Banda, bandera y música, que le rindió honores, y seguidamente penetró en el templo para oír una misa que ofició el Obispo de la Diócesis, doctor Arribas y Castro. Al final se cantó una Salve. Después, a la salida de la Catedral, otra vez recibió Franco el cálido aplauso de la multitud, que el Caudillo recibió emocionado.

INAUGURACIÓN DEL SANATORIO JOSE ANTONIO GIRÓN

Seguidamente se trasladó a la calle del General Elorza para inaugurar el Sanatorio José Antonio Girón, destinado a los servicios asistenciales del Seguro de Emfermedad. Allí le esperaban el director general de la Obra «18 de Julio», don Agustín Aznar; el director del Establecimiento, señor Vázquez; el jefe de la Caja de Jubilaciones y Subsidios de la Minería de Asturias, señor Zarzuelo, y otras representaciones. A su Excelencia le acompañaban su esposa, los ministros de Trabajo y Obras Públicas y otras personalidades. También en este lugar la multitud que le esperaba prorrumpió en gritos entusiásticos. Su Excelencia visitó todas las instalaciones y servicios, para los que tuvo palabras de elogio, y escuchó con atención las explicaciones que acerca de aquéllos le dieron el director del Establecimiento y los facultativos del mismo. Luego firmó en el álbum.

CLAMOROSAS OVACIONES AL GENERALÍSIMO

Desde el Sanatorio José Antonio Girón, el Caudillo se trasladó a la calle de Fruela, frente a la antigua Plaza de la Escandalaria, que ahora lleva el nombre del Generalísimo, para hablar a la concentración de productores desde la tribuna levantada al balcón de la Diputación Provincial.

A un lado de la tribuna se habían situado jefes y oficiales de las fuerzas de la guarnición y al otro representaciones de la provincia y de los correspondientes de Prensa extranjeros y nacionales. En la tribuna central se situó el Caudillo, a quien acompañaban los ministros de Trabajo y de Obras Públicas, el capitán general de la VII Región, general Borbón; varios procuradores en Cortes; los gobernadores civiles de Palencia, León y Oviedo, el Obispo de la Diócesis, comandante militar, jerarquías sindicales y miembros de la Vieja Guardia.

La multitud llenaba totalmente las calles de Fruela, San

Francisco, Santa Cruz y la Plaza del Generalísimo. Para contener al gentío se estableció un servicio a cargo de las brigadas de salvamento de las minas de Sama de Langreo y de otras localidades mineras. Formaciones del Frente de Juventudes, fuerzas de la Policía Armada y de la Guardia Municipal cubrieron toda la carrera, así como la compañía del regimiento de Infantería de Milán.

Al llegar el Caudillo a la Diputación tremolaron al viento millares y millares de pañuelos, mientras de todas las gargantas salía unánime el grito de ¡Franco, Franco, Franco! hasta enroquecer y una clamorosa ovación subrayaba el momento, de una emoción y un fervor indescriptibles. Las aclamaciones y los vítores al Caudillo salvador de España duraron muchos minutos, escuchándose asimismo los gritos de «¡Franco, sí; comunis no!» que la multitud pronunciaba con indeclinable entusiasmo.

ENTREGA DEL TÍTULO DE PRESIDENTE DE HONOR DE LA CAJA DE JUBILACIONES Y SUBSIDIOS DE LA MINERÍA ASTURIANA AL CAUDILLO

Restablecido, por fin, el silencio, avanzó hacia el micrófono el ministro de Trabajo, camarada Girón, el cual pronunció unas palabras, cuya percepción era difícil, pues eran apagadas por estruendosos vítores al Jefe del Estado y al camarada Girón, a quien los asturianos tanto quieren porque les constan sus desvelos en pro de la clase productora.

El ministro de Trabajo hizo entrega al Caudillo de un pergamino con el título de presidente de honor de la Caja de Jubilaciones y Subsidios de la Minería Asturiana. El Caudillo lo tomó en sus manos y entonces estalló en la plaza una enorme ovación.

DISCURSO DEL EXCELENTÍSIMO SEÑOR MINISTRO DE TRABAJO

«En nombre de los trabajadores mineros asturianos os entrego el título de presidente de honor vitalicio de su Caja de Jubilaciones y Subsidios. Estos hombres de España no suelen olvidar; conocen todo lo que habéis hecho por esta benéfica institución y os brindan, agradecidos, este gesto leal.

Saben que poseéis un corazón recto y brazo fuerte para abatir la injusticia de los soberbios, pero como tenéis espíritu abierto y mano amiga para los humildes, para los que sufren, para los heridos por la vida, habéis podido comprender en toda su trágica amargura la situación de los trabajadores jubilados y dar a esta entidad que los protege ayuda económica, aliento y calor con el verdadero sentido humano, que va más allá de una fría colaboración material, porque lleva la cordialidad honda de las vibraciones del espíritu.

Esta Institución responde a una de las mejores formas de hermandad activa, en íntima camaradería española, al prestar apoyo material y moral al trabajador en los trances difíciles de su incapacidad y su vejez, para que ni la miseria pueda ensombrecer su hogar ni morder su espíritu la zozobra de

un porvenir incierto. Y al que a través de una penosa vida de trabajo vieron sudar su frente mil puestas de sol, no puede nunca, al sentir sus fuerzas agotadas, llevar frío en el alma y tristeza en los ojos. Ni nuestra doctrina, que marcha fieramente decidida a elevar el nivel de las vidas trabajadoras, podría abandonarlas, precisamente en el amargo momento de la sublección que marca tintes de tragedia a la lucha, siempre ruda y negra, por el pan. Y al extender la mano al trabajador para liberarle de la amargura de esa hora difícil, rompe también el cerco de penuria que amenazaba a su familia y a su hogar.

Este es el pensamiento noble y sincero de los mineros asturianos, que conocen vuestro desvelo por su justicia. Hombres curtidos en toda clase de luchas, que llevan grabada en su carne y en su alma la dignidad entera de nuestra recia hombría española, no entienden de ritmos de lisonja ni de decaencias de adulación, pero podéis estar seguros de que muy hondamente saben vivir, agradecer y recordar.»

Después de las palabras del camarada Girón, el Jefe del Estado pronunció el discurso que publicamos en otro lugar de este número, y que la multitud, por los altavoces colocados por Radio Nacional, oyó perfectamente y que fue interrumpido, casi constantemente, por los aplausos y las muestras de aprobación de la muchedumbre.

EMOCIONANTES PRUEBAS DE ADHESIÓN Y ENTUSIASMO

Al terminar el Jefe del Estado su discurso y retirarse de la tribuna, la multitud volvió a vitorear al Caudillo. Las últimas palabras del Generalísimo fueron acogidas con una atrozadora salva de aplausos que duró larguísimo rato. Al ocupar su coche el Caudillo, la multitud, contenida por la formación de fuerzas del Frente de Juventudes y de Policía Armada, etc., rompió el cordón y rodeó el vehículo, haciendo objeto a Franco de emocionantes pruebas de adhesión y entusiasmo. Franco, conmovido por aquel fervor popular, saludaba sonriente. Luego, la riada humana siguió tras el coche hasta la plaza de la Constitución, obligando al Caudillo a salir varias veces al balcón central del Ayuntamiento para recoger las incansantes demostraciones de adhesión de la multitud.

Después, en la Diputación Provincial, se ofreció al Jefe del Estado una merienda, a la que asistieron las autoridades provinciales y jerarquías sindicales, así como las personalidades citadas.—Cifra.

EL CAUDILLO, CON LOS MINISTROS DE TRABAJO Y OBRAS PÚBLICAS, VISITA LA CUENCA MINERA DEL VALLE DE LANGREO

Oviedo, 20.—Su Excelencia el Jefe del Estado salió de su residencia en el Ayuntamiento a las once y media de la mañana, acompañado de su esposa y séquito, para dirigirse a Lugo de Llanera, donde visitó la finca de su propiedad, sita en dicho lugar. Al salir el Generalísimo de la Casa Consistorial, un público numerosísimo aplaudió y vitoreó al Jefe del Estado, demostraciones de adhesión que no cesaron hasta que la caravana salió de la capital.

En Lugo de Llanera, a pesar de que la noticia de la llegada de Su Excelencia no había sido anunciada, el pueblo en masa se agolpó momentos después ante la residencia del Jefe del Estado, haciéndole objeto, como asimismo a su esposa, de un fervido homenaje de adhesión, cariño y respeto, este júbilo del pueblo de Llanera se desbordó cuando el Generalísimo emprendió el regreso a la capital.

Crónica del enviado de la Agencia Cifra, que acompaña al Caudillo en su viaje por Asturias

Oviedo, 20.—(Crónica del enviado especial de la Agencia Cifra).—Las praderas de este verde incomparable de Asturias han tenido esta tarde una floración exuberante de monos azules, boinas rojas y pañuelos blancos. Franco ha visitado los talleres de La Felguera, los que posposamente llamaron, no importa si con razón o sin ella, sede del sindicalismo; y el Jefe del Estado ha recogido precisamente en esta fábrica, mientras presenciaba los trabajos de una colada de acero, el más fervoroso homenaje que hemos presenciado en estos días. Después ha marchado a Sama, en donde ha visitado las instalaciones mineras, y a continuación entró triunfalmente, acompañado incesantemente por el vitoreo de ¡Franco, Franco, Franco!, en Mieres, que también en aquellos tiempos se decía, por aquellos a quienes interesaba con fines propagandísticos, que era la sede del socialismo.

PALABRAS DEL CAUDILLO EN SAMA DE LANGREO

En Sama, Su Excelencia el Jefe del Estado pronunció unas palabras, inspiradas precisamente en el espectáculo impresionante que ofrecían los obreros de la mina «Mariano», apiñados en torno a la Casa Consistorial y disputando el terreno a la fuerza pública para oír mejor a Franco, que les alentó a perseverar en esta unidad y les aseguró que precisamente con esta unión el porvenir de España está asegurado.

En Mieres fue tal la impresión que Su Excelencia recibió al contemplar el espectáculo que ofrecía la pradera situada frente al Ayuntamiento, llena por completo de vecinos de estos pueblos, que les dijo escotadamente: «Sólo quisiera poder levantar este aspecto ante el mundo para que pudieran comprobar esta unidad de España». El resto del discurso apenas si hemos podido oírlo, porque los vítores no cesaron ni

A las tres y media de la tarde, el Caudillo, con los ministros de Obras Públicas y de Trabajo, emprendió viaje hacia la cuenca minera del valle de Langreo, para visitar La Felguera y Sama, desde donde se trasladará a Mieres. De nuevo los vítores y aplausos al Caudillo sonaron con gran entusiasmo en la plaza del Ayuntamiento, que, como por la mañana, se hallaba repleto de oveteros.—Cifra.

un solo momento mientras duró la presencia del Jefe del Estado en los pueblos que esta tarde ha recorrido.

Les ha dicho que conocía bien sus aspiraciones materiales y espirituales, pero no les ha hecho promesas. Ha venido, como dijo ayer, a ponerse y a ponerlos ante una realidad. «En la ordenación económico-social que España ha de acometer hay un orden de prelación y hay muchos lugares de España que necesitan más urgentemente la acción del Estado». Y al escuchar estas palabras, henchidas de sinceridad, el entusiasmo se ha desbordado y las gentes han enroquecido. Están satisfechos, porque si es cierto que no han conseguido aún la meta de sus aspiraciones, no es menos cierto que en los siete años transcurridos desde la terminación de la guerra han conseguido más que en toda su

CONCURSOS COMARCALES DE GANADO

Se celebrarán en Medina del Campo y Medina de Rioseco el próximo junio

Patrocinados por la Dirección General de Ganadería y organizados por la Junta Provincial de Fomento Pecuario, se celebrarán el próximo mes de junio unos grandes concursos de ganados (caballar, asnal, mular, vacuno, lanar y de cerda), avicultura y cunicultura, en Medina del Campo, durante los días 13 y 14, y en Medina de Rioseco los días 23 y 24. Dichos concursos se ven asistidos también con la estimable cooperación de la Excm. Diputación Provincial, Ayuntamientos de Medina del Campo y Medina de Rioseco, Cámara Provincial Agrícola, Jefatura del Servicio de Ganadería, Delegación de Cría Caballar, Jefatura del Sindicato de Ganadería, Hermandad de Labradores y Ganaderos y Colegio de Veterinarios.

El concurso en Medina del Campo corresponde a los partidos judiciales de Medina, Nava del Rey y Olmedo, y el de Medina de Rioseco a éste y a Villalón. Para la celebración y desarrollo de los concursos hay redactado un Reglamento especial que está a la disposición de cuantos deseen conocer las condiciones.

Nosotros adelantamos que existe gran interés por estos concursos y que los premios que se fijan son numerosos y de cuantía.

Facultad de Medicina

ACADEMIA DE ALUMNOS INTERNOS DEL S.E.U.

Acto de clausura del presente curso académico

Conferencia del catedrático de Microbiología, doctor Zapatero

El pasado domingo, día 19, a las doce de la mañana, tuvo lugar solemnemente, en el aula magna de la

Universidad, presidido por el magnífico y excelentísimo señor rector y con asistencia del vicedecano de Medicina, doctor Sebastián Herrador; presidente del Colegio Oficial de Médicos, doctor González Calvo, y del jefe del Distrito Universitario del S.E.U., señor Salinas, el acto de clausura de sus actividades durante el presente curso de la Academia de Alumnos Internos del S.E.U., que tantas mejoras ha conseguido durante dicha etapa académica.

El presidente de la Academia, don Jacinto de Miguel, expuso en breves palabras la gran labor científica, clínica y de formación profesional llevada a cabo por la Academia, agradeciendo la incondicional ayuda moral y económica prestada por el Rectorado y organismo del S.E.U., que hicieron posibles grandes renovaciones internas y la publicación de tres números de la revista «Clínica», en las que se plasma el espíritu de trabajo de los miembros directivos de la Academia.

A continuación, el docto Zapatero, con amenidad y profundos conocimientos históricos, desarrolló magistralmente el tema sobre «Historia de los microbios», iniciando su estudio con el descubrimiento de los microbios por Lewenthoek, glorioso en magníficas pinceladas la ingente labor de Pasteur, Koch y la gran pléyade de microbiólogos que hicieron factible el triunfo sobre los microbios, coronada por la actual era de la penicilina.

El conferenciante fue felicitado y efusivamente aplaudido por su magnífica y entretenida lección. Finalmente, el magnífico y exce-

lente señor rector, una vez entregados los diplomas a los nuevos alumnos miembros de la Academia, renovó de nuevo sus deseos de incondicional apoyo hacia la Academia, felicitando a ésta por la regularización en la publicación de «Clínica» y por la fructífera labor profesional llevada a cabo durante el clausurado curso académico.

vida. Y están satisfechos, además, porque conocen a Franco desde hace 20 años, en los tiempos en que era comandante del Regimiento del Principe, y saben cómo se rebeló a aceptar una orden injusta que disponía batir a los obreros como a alimañas y que, precisamente en tiempos de huelga, fue expuesta en el escaparate de una tienda de comestibles entre dos quesos de bota.

Su presencia espiritual, mientras en África llevaba a la gloria a la Legión, ha sido constante en Asturias, donde admira más que en ninguna otra parte los méritos que se contraen con el valor y el sacrificio personales.

Después de la guerra, hasta los más apartados de estos lugares llegaron las demostraciones palpables de la preocupación que siente por estas gentes endurecidas por el trabajo. Y al asomarse hoy a la cuenca minera asturiana, S. E. el Jefe del Estado ha podido comprobar que el pueblo está bien persuadido de su esfuerzo constante.

De vuelta a Oviedo, en los caminos estrechos del paisaje magnífico, ondeaban centenares de gallardetes con los colores nacionales, y la efigie de Franco ocupaba el mejor lugar en las fachadas de las pobres casucas.

NO PODÍA EL ESTADO inhibirse ante los golpes tan frecuentes de la adversidad cuando éstos se ceban en el elemento más débil. Frente al abandono de los individuos y a su influencia de medios para combatir el infortunio, se ha impuesto la OBLIGATORIEDAD DEL SEGURO.

«Pero es posible que ese homúnculo triste, fermento bacterial y boticario «exclaudrado» pueda opinar ante el mundo?

¡Pero hombre!... ¡Pero hombre!...

¡Podría alzar el gallo—bien desplumado quedó en estas tierras—y hacer oír su voz en una confabulación del bandillaje internacional no le diese alas?

Ya puede envainar su «kikiriki». Porque ese gallo—con todos los alones que quieran darle—nos le comemos, de entrada, en pepitoria.

Giralitos a la plancha. De aperitivo.

No se atreverá a probar el ilustre marino exilado. La mano del mortero no es suya. Y él tiene alma de mortero.

A los «gourmets» de la politiquilla internacional anunciamos un plato exquisito:

Las Memorias, en su propia tinta—tinta de calamar asustado—de Lord Templewood. Por otro nombre, sir Samuel Hoare.

Digo Manuel Suárez, que así le conoció la sorna española.

¡Oh, gran mosquetero!...

Mosquetero, y no por la espada. Por las moscas. Ya verán, ya verán ustedes qué brava manera de cazar moscas.



Cuando un hombre sincero y honrado quiere decir su verdad, la grita a las gentes y lanza el corazón por delante, convirtiendo la sangre en voz.

Así grita la verdad española ante el mundo un hombre honrado y sincero, español primerísimo: Francisco Franco.

¿Se merecerá el mundo, este asqueroso mundo, tanto corazón, tanta buena fe, tanto entusiasmo?...

Lo que ocurre es que, con tanto lío, con tan descomunal barullo, estamos jugando cartas honradas en una negra partida, en la que hay un fullero notorio, artista del guiño, de la «combinación» y del naípe marcado.

Los «puntos», si no están en la higuera, andan por las ramas. Pero los peligrosos son los «mirrones».

Esos van «a la uva» con el fullero.

Si, como a los hombres, pudiésemos conocer a los pueblos por su voz, por su aire honrado, por su acento sincero, a los españoles nos estaban sobrando palabras.

Ellos no podrán concebir que las últimas palabras del Caudillo nos calen la entraña e inflamen los mejores entusiasmos.

Bien. Peor para quienes cifren su entusiasmo en el apartado B, de la cláusula C, del acuerdo Z, en cualquier lugar del trópico del Capricornio.

«Pero es posible que ese homúnculo triste, fermento bacterial y boticario «exclaudrado» pueda opinar ante el mundo?

¡Pero hombre!... ¡Pero hombre!...

¡Podría alzar el gallo—bien desplumado quedó en estas tierras—y hacer oír su voz en una confabulación del bandillaje internacional no le diese alas?

Ya puede envainar su «kikiriki». Porque ese gallo—con todos los alones que quieran darle—nos le comemos, de entrada, en pepitoria.

Giralitos a la plancha. De aperitivo.

No se atreverá a probar el ilustre marino exilado. La mano del mortero no es suya. Y él tiene alma de mortero.

A los «gourmets» de la politiquilla internacional anunciamos un plato exquisito:

Las Memorias, en su propia tinta—tinta de calamar asustado—de Lord Templewood. Por otro nombre, sir Samuel Hoare.

Digo Manuel Suárez, que así le conoció la sorna española.

¡Oh, gran mosquetero!...

Mosquetero, y no por la espada. Por las moscas. Ya verán, ya verán ustedes qué brava manera de cazar moscas.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo clausura las conferencias asuncionistas

En el Aula Magna de la Universidad

Anteayer, domingo, se celebró—según estaba anunciado—en el Aula Magna de la Universidad, la clausura del ciclo de conferencias que sobre el tema de la Asunción de la Virgen han venido pronunciando con indiscutible éxito personas de un valor cultural y teológico extraordinarios. Nuestros lectores saben ya cómo el «Voto Asuncionista» partió de nuestra Universidad proclamándolo solemnemente y que más tarde fué hecho también públicamente por el Ayuntamiento de Valladolid, y cómo no hace mucho el alcalde de la ciudad, al frente de la Corporación en pleno, se trasladó al palacio arzobispal para entregar personalmente al excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo el pergamino donde se copia el

texto de dicho acuerdo municipal.

Ahora, durante los días de la pasada semana, la Universidad ha querido volver sobre el tema con el fin de renovar su fe y ofrecer apoyos y argumentos a sus deseos, ofreciéndonos una serie de interesantes conferencias, la última de las cuales—como decimos—ha estado a cargo de nuestro Prelado como broche solemnisimo de la idea realizada.

La gran sala de la Universidad se vio totalmente ocupada por público de todas las clases, asistiendo también gran cantidad de catedráticos y profesores, presididos por el excelentísimo y Magnífico señor rector, don Cayetano de Mergelina. El discurso que con tal moti-

vo pronunció el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, doctor don Antonio García García, fué brillantísimo en su forma y en su fondo, discurso que por la altura del tema, «La Asunción y las ascensiones más sublimes del espíritu», no nos atrevemos a extraer y con gran sentimiento nos vemos obligados a privar de él a nuestros lectores.

Almacén de Paños
Sucesores de
FEDERICO TEJEDOR
General Mola, 3
Piedad, Amudoe

“FOTOS”
NO ES SOLAMENTE
LA MAS POPULAR DE LAS REVISTAS GRAFICAS, sino también la de técnica más avanzada.
Todos los números: 36 páginas, portadas especiales a color y planas interiores a varias tintas —
Por las páginas de
“FOTOS”
desfilan semanalmente los más interesantes reflejos gráficos del Mundo, maravillosamente reproducidos en hueco color
COMPRE TODOS LOS DOMINGOS
“FOTOS”
EN VANGUARDIA DE ACTUALIDAD
Es la revista del público

Primer recital del Círculo Literario «Marqués de Santillana»

Como ya se había anunciado, hoy, martes, se celebrará el primer recital público del Círculo Literario «Marqués de Santillana» recientemente creado, y que con tanto éxito ha venido celebrando sus reuniones privadas.

Intervendrán en este acto los cuy silistas Simón F. de Pedro, Enrique Cimas, Juan Manuel Rodríguez, F. C. Caminero, J. María de Castro, Miguel F. de Velasco, María Teresa Jentaro, Isabel Quejido y César Balmori. Cada uno leerá dos breves trabajos, por lo general en verso.

La presentación estará a cargo de César Balmori.

Se celebrará la reunión en el salón de conferencias del Palacio de Santa Cruz (plaza del Museo), a las ocho de la tarde.

Han sido invitadas numerosas personalidades literarias, y auguramos al joven Círculo un rotundo éxito en esta su primera salida a la luz pública.

Anteayer se celebró un gran acto sindical

Fué presidido por el gobernador civil y jefe provincial, camarada Tomás Romojaro Sánchez

Y hablaron los camaradas Asenjo, Gómez, Salamanca, Zaplana y Sabador

A las doce de la mañana de anteayer, domingo, se celebró en el Cine Capitol el gran acto sindical anunciado para dar a conocer las mejoras introducidas recientemente por el Ministerio de Trabajo en el Ramo de la Construcción.

A la hora señalada, con nutrida afluencia de productores, hicieron su entrada en la sala las autoridades gubernativas y sindicales de la provincia.

El escenario, sobriamente decorado, ostentaba emblemas sindicales y del Movimiento.

Occuparon la presidencia con el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Tomás Romojaro, el jefe del Sindicato Nacional, camarada Angel Sabador; el delegado de Trabajo y delegado sindical provincial, camarada Zaplana; secretario sindical provincial, camarada Sáez de la Rica; vicesecretario sindical, camarada Picón, y los oradores, camaradas Francisco Salamanca, Pedro Asenjo y Baldomero Gómez. También concurren al acto el delegado de Transportes e inspector provincial, camarada Villar Tarrán; el delegado de Educación Popular, camarada Antón de Santiago, así como todos los jefes sindicales de Obras y Servicios.

Inició el acto el camarada Asenjo. Con palabra convincente y calorosa dió a conocer los motivos del acto. Puso de relieve la trascendencia social de las mejoras introducidas, que como empresario—aceptaba de buen grado, tanto por recordar sus muchos años de trabajador como por sentir y reconocer la finalidad de justicia social que en el fondo persiguen. Afirmó la necesidad de una política realista, alejada de eternas luchas sociales y políticas, que de verdad asegure la hermandad entre el capital y el trabajo, estableciendo la paz social entre los hombres, respetando unos beneficios legítimos al capital que se arriesga, e igualmente asegure una vida suficiente y digna al trabajador que produce.

Al terminar su entusiasta intervención, fué muy aplaudido, así como en diversos pasajes de su disertación.

A continuación hizo uso de la palabra el camarada Baldomero Gómez, también del Ramo de la Construcción. Con palabra sencilla expresó la satisfacción que los productores de la Construcción pueden sentir, a la vista y ante la realidad de unas mejoras económicas y sociales que han de tener inmediata efectividad. Expresó el hecho de que estas mejoras han podido lograrse fuera de un pernicioso sistema de lucha clasista, en un ambiente de comprensiva armonía social. Exhortó a todos los productores a mantener esta armonía, este clima de hermandad, bajo el disciplinado mando de nuestro Caudillo.

Su intervención fué acogida con grandes aplausos.

Después tomó la palabra el camarada Francisco Salamanca, vicesecretario de Ordenación Social, quien, ante todo, puso de relieve, en brillantes párrafos, el avance logrado tanto en el terreno económico como en el social, merced a una política de generosa comprensión de las realidades populares.

Hizo notar cómo pese a las alborotadas propagandas marxistas y a las ofertas irresponsables de los días de la República, ninguna de aquellas promesas tuvo efectividad. Hoy, sin excesivos ademanes, sin propaganda de ningún género, se logra este gran avance que la justicia social, rectora de los destinos y la política del Estado, exige en orden al bienestar de la comunidad nacional. A continuación, de manera puntualizada, hizo una referencia a las nuevas normas emanadas del Ministerio de Trabajo, explicando con cierta claridad el contenido de las disposiciones vigentes.

El camarada Salamanca cerró su atinada intervención poniendo de relieve el sincero afán revolucionario del Movimiento sindical y la realidad de las conquistas que en el camino de la justicia social ha logrado el Estado nacional-sindicalista.

HABLA EL CAMARADA ZAPLANA

Acto seguido hizo uso de la palabra el camarada Zaplana. Dice que con aquellos hombres de buena fe que quieren venir se emprenderá esta ruta difícil

y con ellos se hará la revolución; ésta no se hace con muchos, sino con los buenos, y aunque no quieran comprendernos y formar en nuestras filas, la revolución se hará.

Después se refiere a la economía y a lo social, y dice que cuando un Gobierno se empeña en hacer realidad una legislación social, entonces hay que tener confianza, hay que apretar las filas y utilizarse para que esas disposiciones no sean letra muerta.

«No vengo a pedir, sino a ofrecer realidades que se han conseguido. Nuestras palabras son de unión que fortalezcamos a la economía, y no tiene más remedio que haber unión entre el capital y el trabajo, ya que éstos son factores esenciales para que prospere la economía.»

Después se refiere a las obligaciones entre los patronos y los obreros. «En estos instantes—dice—, en que por la desgracia o por las presiones del exterior no tenemos de todo lo necesario para poder vivir, es imprescindible que estemos unidos más que nunca, y en esta unión España saldrá fortalecida.»

Las últimas palabras del delegado provincial de Trabajo y Sindicatos fueron acogidas con una calorosa ovación.

A continuación interviene el jefe de la Sección Social del Sindicato Nacional de la Construcción, camarada Angel Sabador, quien comienza con elogiadas palabras para la labor social llevada a cabo por el nuevo Estado y para el camarada Girón, el hombre que está llevando a la práctica en el orden social los deseos del Caudillo.

Pregunta lo que se conseguirá con poner en marcha la legislación social si luego los productores, por indiferencia o frialdad, faltos de espíritu, dejasen de cumplir sus deberes. Es preciso que todos los trabajadores se constituyan en vigilantes de sus derechos.

Habla sobre la indiferencia que siempre ha existido por el

trabajo albañil, y que hoy se ha puesto a la cabeza de todos los productores españoles, y esto es un sistema alentador, el que se ha acertado con la realización sentimental, económica y moral del obrero de la Construcción.

«Nuestras instituciones—continúa diciendo—son originales y propias; nosotros no tenemos que copiar las democracias de ninguna parte; nosotros tenemos nuestra democracia.»

«Yo creo—dice—que ha llegado la hora de que nos dirijamos al trabajador exterior directamente. No necesitamos esa democracia, porque tenemos más libertad que vosotros, y no necesitamos que nos salven, porque no nos estamos ahogando.»

Afirma que se ha hablado mucho de la importancia de las organizaciones obreras de tipo marxista antes del Movimiento, y asegura que la población laboral de España era de ocho millones 450.570 en el año 1936. El censo de la Organización de los Sindicatos extremistas era de dos millones y medio; pues bien, quedaban sin incluir en las organizaciones extremistas cinco millones, es decir, el setenta por ciento de la masa laboral española.

El camarada Sabador terminó su interesante discurso diciendo que la Ley se ha hecho para cumplirla desde la primera hasta la última letra.

El público aplaudió con entusiasmo al orador.

PALABRAS DEL JEFE NACIONAL DEL SINDICATO DE LA CONSTRUCCION

El camarada Méndez pronunció unas palabras de saludo y de satisfacción por encontrarse en Valladolid.

El trabajo y el entusiasmo son los dos factores esenciales para alcanzar la unidad.

Terminó su breve intervención diciendo a todos se agrupan alrededor de nuestro glorioso Caudillo.

Con las palabras del jefe nacional del Sindicato de la Construcción finalizó el acto.

Los españoles, con FRANCO

Mientras más allá de España las gentes enemigas hablan, brujulean e intrigan, aquí dentro, el pueblo que sabe lo que quiere y lo que tiene, que abraza de todo corazón ese patrón político que pretenden imponerle y ama como a cosa suya el régimen que consiguió con esfuerzo y sacrificio, permanece en su puesto, cada vez más consciente de sus deberes nacionales, de su conveniencia privada, de que debe mucho al Caudillo y de que de su presencia al frente de los destinos de la Patria ha de proporcionarles la satisfacción completa de sus aspiraciones de españoles y de hombres.

Si pudiera quedar algún rastro de duda acerca de los verdaderos sentimientos del pueblo español, la multitud que en Asturias acude con fervor unánime a la cita que le da su Caudillo, viene a disiparlo con esa inequívoca conducta de adhesión a los postulados del régimen y a la persona que lo encarna.

Son hoy los mineros asturianos, como ayer los campesinos de Murcia y antes los catalanes, los extremeños, los andaluces, los gallegos y los castellanos quienes han dado el más rotundo mentís a quienes especulan a base de un imaginario divorcio espiritual de los españoles con Franco. Y es que los guste o no, el hecho cierto es que hoy existe en España una entera unanimidad de pensamiento y de acción, unidad en la que participan con entusiasmo no sólo quienes integraron la España Nacional de la guerra, sino los millones que padecieron el régimen persecutorio de las checas y el hambre, y hasta los mismos que como los mineros de Asturias—constituyeron uno de los más poderosos bastiones del sindicato de sinvergüenzas que formaban los Gobiernos trashumantes de la República marxista-soviética.

El pueblo está con su Caudillo, mal que les pese

a los empresarios de la campaña antiespañola, y no por otra causa que la de que Franco y su régimen son del pueblo y están con el pueblo.

Los españoles, tantas veces traicionados y decepcionados por los profesionales de la política, se resolvieron un día a tomar de su cuenta la dirección y administración de sus propios asuntos y se concertaron para llevar a la realidad sus insatisfechos anhelos de vida mejor. La revolución nacional-sindicalista en que la Falange plasmó los afanes de justicia que alimentaba el español mientras padecía la injusticia y el abandono y sentía en su propia carne la cruel morderura del hambre y del frío, es por ello una empresa colectiva de todos los españoles, en cuyo éxito están más que ninguno interesados los que integran las clases caracterizadas por su debilidad económica.

Los trabajadores españoles tienen conciencia de la trascendencia del momento presente, de la importancia que para la Patria y para ellos tiene la permanencia del Estado nacional-sindicalista y por ello de que—como ha dicho el Caudillo—«fieren que ser el guardián más firme de la revolución». Por eso se sienten cada vez más ligados al régimen y a Franco, que no sólo les habla con la verdad y con el corazón, que es el único lenguaje del hombre digno y el capaz de ser entendido por los hombres honrados, sino con una conducta recta e intachable de constante preocupación por los problemas auténticos del país y de servicio a los altos e inalienables intereses de la Patria y del pueblo.

AL ENTRAR AL SERVICIO de una nueva Empresa, todo trabajador deberá presentar a su patrono el LIBRO DE LA FAMILIA, para que en él se anote su alta y se le incluya en la relación mensual de subsidios y en las liquidaciones de cuotas del Subsidio Familiar.

Valeriano Moras, que representaba al partido de Río seco, primer arador de la provincia

LA PRUEBA FINAL SE CELEBRO ANTEAYER EN EL CAMPO DE SAN ISIDRO

LAS AUTORIDADES PRESIDIERON el ACTO



Los danzantes de Ampurias interpretan una danza típica llamada de los palos ante la imagen de San Isidro Labrador. (Foto Carvajal)

Como iniciación de los actos del IV Concurso de Arada, el pasado domingo, a las diez y media de la mañana, las mozas labradoras de los diferentes pueblos de la provincia de Valladolid, ataviadas con sus típicos trajes, se trasladaron a la iglesia parroquial de San Lorenzo con el fin de visitar a la Patrona de la ciudad. En el citado templo se verificó una solemne función religiosa, cantándose al final de la misma una Salve popular por las camaradas de la Sección Femenina y asistentes al acto religioso.

EN LA ERMITA DE SAN ISIDRO

En la Plaza de Santa Ana se puso en marcha la comitiva, la cual iniciaron los carros engalanados ocupados por las mozas labradoras acompañadas de los dulzaineros. En el cortejo figuraban también los danzantes de Ampurias con sus típicos trajes, los cuales bailaron durante el trayecto varias danzas. El paso de la comitiva fué presenciado por numerosísimo público, que aplaudió a las mozas labradoras.

A las once de la mañana, aproximadamente, se celebró en la ermita de San Isidro una solemne misa, que fué oficiada por el señor cura párroco de la iglesia de las Delicias, don Mariano M. López, ocupando la sagrada cátedra un R. P. Capuchino.

Una vez terminada la función religiosa, se procedió a la bendición de los arados y hueras que tomaron parte en las pruebas finales de este IX Concurso de Arada y al sorteo de los cortes en el terreno en que iba a verificarse la prueba final. También se celebró por los alrededores de la ermita una procesión con la imagen del Santo.

A estos actos asistieron las autoridades siguientes: el jefe provincial del Movimiento y presidente de la Excm. Diputación Provincial, camarada Juan Represa León; jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo, don Félix Cuadrado, con el secretario provincial de dicho Servicio, don José Espeso, y presidente y directivos de la Cofradía de San Isidro Labrador.

PRUEBA FINAL DEL IX CONCURSO DE ARADA

A las cuatro y media de la tarde dió comienzo la prueba final en el campo de San Isidro. Al igual que en años anteriores se había acotado convenientemente la parcela de terreno donde se iba a celebrar la prueba final del IX Concurso de Arada. También se levantaron tribunas desde las cuales autoridades e invitados presenciaron el desarrollo del Concurso. Delante de las mismas se colocaron las mozas labradoras, que en el transcurso del Concurso bailaron típicas danzas y jotas castellanas al son de la charambita. Por medio de un equipo de altavoces se fueron dando los resultados de las diferentes pruebas y la marcha de los cortes, así como diferentes órdenes y consignas relacionadas todas ellas con el Concurso de Arada.

Miles de personas se hallaban congregadas en los alrededores del terreno acotado, siguiendo con gran interés el desarrollo de cada una de las pruebas, aplaudiendo con entusiasmo a todos los participantes.

ocupada por el excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial y consejero nacional del Movimiento, camarada Tomás Romojaro Sánchez; general del Arma de Ingenieros, excelentísimo señor Blanco; sub-jefe provincial del Movimiento y presidente de la excelentísima Diputación Provincial, camarada Juan Represa de León; secretario técnico del Ministerio de Agricultura, don Gabriel Bornas; alcalde de la ciudad, camarada Fernando Ferreiro; procurador en Cortes y jefe de la Hermandad de Labradores, señor Fernández Zúñel; coronel director del Parque de Intendencia, señor Criado; magistrado del Trabajo, señor Piñón; delegado provincial del Trabajo y de Sindicatos, camarada Zaplana; comisario jefe de Policía, señor Pérez Carrero; jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo, don Félix Cuadrado, con su secretario, don José Espeso; ingeniero agrónomo, señor Fernández de la Mela; señor director de la Granja Agrícola; párroco de las Delicias, don Mariano L. López; el conocido agricultor, don Fausto Martín, y otras representaciones oficiales.

En las tribunas laterales se colocaron numerosos invitados y las familias de los labradores que asistieron al Concurso. También intervinieron magníficamente en sus diversas danzas de los palos los danzantes de Ampurias.

El camarada Tomás Romojaro, acompañado de los miembros del Jurado calificador de la prueba final, recorrió los distintos cortes del terreno acotado e igualmente lo hicieron el presidente de la Diputación y sub-jefe provincial, camarada Juan Represa León, y el alcalde de la ciudad, camarada Fernando Ferreiro.

Una vez terminado el Concurso de Arada, el gobernador

civil y consejero nacional, camarada Romojaro, impuso al joven labrador Valerio Moras, que representa a Medina de Río-seco: 1.ª prueba, 9 puntos; 2.ª, 8; 3.ª, 9; 4.ª, 10; 5.ª, 9. Total de puntos, 45.

Segundo, Quiterio García que representa a Olmedo: 1.ª prueba, 8; 2.ª, 9 1/2; 3.ª, 8 1/2; 4.ª, 6; 5.ª, 8. Total, 40 puntos.

Tercero, Mariano Aparicio, que representa a Tordesillas: 1.ª prueba, 6 puntos; 2.ª, 5; 3.ª, 9 1/2; 4.ª, 8 1/2; 5.ª, 10. Total, 39 puntos.

Cuarto, Adrián Duque, que representa a Valladolid: 1.ª prueba, 9 1/2; 2.ª, 7; 3.ª, 7; 4.ª, 9; 5.ª, 4. Total, 36 1/2 puntos.

Quinto, José Real, que representa a Mota del Marqués: 1.ª prueba, 4 puntos; 2.ª, 4; 3.ª, 10; 4.ª, 8; 5.ª, 8. Total, 34 puntos.

Sexto, Pedro Salas, que representa a Peñafiel: 1.ª prueba, 8 1/2 puntos; 2.ª, 9; 3.ª, 7; 4.ª, 6 1/2; 5.ª, 1/2. Total, 31 1/2 puntos.

Séptimo, Germán Viñas, que representa a Valoria la Buena: 1.ª prueba, 6; 2.ª, 6; 3.ª, 6; 4.ª, 6; 5.ª, 5. Total, 29 puntos.

Octavo, Celestino Martín, que representa a Nava del Rey: 1.ª prueba, 6 1/2 puntos; 2.ª, 6; 3.ª, 5; 4.ª, 6; 5.ª, 5. Total, 28 1/2 puntos.

Noveno, Mariano Rodríguez, que representa a Medina del Campo: 1.ª prueba, 7; 2.ª, 5; 3.ª, 4; 4.ª, 5; 5.ª, 7. Total, 28 puntos.

Décimo, Julio Ruiz, que representa a Villalón: 1.ª prueba, 0 puntos; 2.ª, 1/2; 3.ª, 1/2; 4.ª, 4; 5.ª, 0. Total, 5 puntos.

DESFILE DE LAS YUNTAS Y ARADORES

A continuación, las yuntas, con sus aradores respectivos, desfilaron ante la tribuna pre-

EL DIRECTOR GENERAL DE AGRICULTURA, SEÑOR CARBONERO, PRESIDE LA CLAUSURA DE LA ASAMBLEA AVICOLA EN SEVILLA

Barcelona, 20.—Bajo la presidencia del director general del Ministerio de Agricultura ha sido clausurada, a mediodía, en el salón de sesiones de la Diputación Provincial, la I Asamblea Avícola Española. Con el director general, señor Carbonero, ocuparon asientos en la presidencia el gobernador civil, el gobernador militar, el presidente de la Diputación, y una representación del Ayuntamiento. Asistieron todos los congresistas y otras personalidades, representativas de las entidades agrícolas españolas.

Cerró el acto el director general, diciendo que aceptaba gustosamente el encargo de elevar al ministro las interesantes conclusiones elevadas, y expresó su satisfacción por asistir a las deliberaciones de esta Asamblea, ponderando la importancia que significa para la economía nacional el contenido de las conclusiones, tendientes al aumento de la producción y conservación de los animales y al mejoramiento de la raza. Terminó diciendo que el minis-

tro de Agricultura tiene el proyecto de crear un Cuerpo técnico para asesorar a los productores avícolas de España.—Cifra.

Alejandro estuvo en manos de los amotinados durante seis horas

Londres, 20.—Alejandra estuvo en manos de los amotinados por espacio de seis horas, según informa el corresponsal del «Daily Express». Varios soldados británicos resultaron heridos y fueron apedreados los vehículos ingleses. La revuelta comenzó al circular la noticia de que un camión británico había arrollado a un egipcio.—Efe.

CONFECIONES LOS HERMANOS TERESA GIL 18 — Teléfono 2969

sindical, y después lo hicieron los carros engalanados con las mozas labradoras.

Por último, los aradores participantes, con sus respectivas yuntas y las mozas labradoras montadas en los carros, y todas las representaciones, se trasladaron en romería a la ciudad, desfilando por las calles entre cánticos y toques típicos de la dulzaina. Los carros engalanados pertenecían a los pueblos de Medina del Campo, Río-seco, Tordesillas, Peñafiel, Valoria la Buena, Fuensaldaña y Villalón.

LA DIPUTACION OSEQUIO A LAS MOZAS LABRADORAS
A las ocho de la tarde, las mozas labradoras y aradores finalistas fueron obsequiados por la Diputación con una copa de vino español. Hicieron los honores de la casa, el presidente de la Diputación, camarada Juan Represa, acompañado de los gestores, camaradas Rojo y Sanz.

En el patio del mencionado Organismo las mozas labradoras bailaron al son de la dulzaina varias jotas y típicas danzas castellanas.

REPARTO DE PREMIOS EN EL AYUNTAMIENTO

Ayer, a las doce de la mañana, en la sala de sesiones del excelentísimo Ayuntamiento, tuvo lugar el reparto de premios y diplomas a todos los participantes en el Concurso de Arada. En la presidencia del acto figuraban el alcalde de la ciudad, camarada Ferreiro; primer teniente alcalde, camarada Narciso García Sánchez; jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo, don Félix Cuadrado; cura párroco de las Delicias, don Mariano L. López; presidente de la Cámara Oficial Agrícola, señor Fernández de la Mela; procurador en Cortes y concejal, señor Fernández Zúñel; jefe provincial de Ganadería, don Nicolás Carrasco, y concejales camaradas Justo García y Joaquín Sáez.

Los premios entregados por el alcalde y miembros de la presidencia fueron los siguientes: Adrián Duque, 600 pesetas por obtener la máxima puntuación en la primera prueba; Quiterio García, 700 pesetas por obtener la máxima puntuación en la segunda prueba; José Real, 800 pesetas por obtener la máxima puntuación en la tercera; Valerio González, 900 por ídem, ídem; Máximo Aparicio, 1.000 por ídem, ídem. A estos diez aradores les dieron también el premio de semifinalistas, consistente en 275 pesetas. La lectura del acta fué hecha por el secretario del Alto Patronato, señor Espeso.

El par de muías mejor atalajado fué premiado con 200 pesetas; pertenecía a Olmedo. El carro mejor engalanado, perteneciente a Valoria la Buena, fué premiado con el primer premio, consistente en 500 pesetas, y el segundo premio le correspondió al carro de San Miguel del Pino, consistente en 300 pesetas. También fueron premiados con 250 pesetas los carros de Cuenca de Campos, Valoria, San Miguel, Fuensaldaña, Cofradía de San Isidro, de Valladolid; Pozuelo de la Orden, Valbuena de Duero, Peñafiel, Almenara de Adaja y Nava del Rey. Una acreditada casa de la ciudad dió 50 pesetas a los diez participantes del Concurso de Arada.

PREMIOS DE LA DIPUTACION Y CAMARA OFICIAL AGRICOLA

La excelentísima Diputación Provincial entregó al primer arador de la provincia un premio de 1.000 pesetas y otros nueve premios de 100 a los restantes aradores. La Cámara Oficial Agrícola de la provincia también hizo entrega de un premio de 1.000 pesetas al primer arador y otro de 100 pesetas a los nueve semifinalistas.

Una vez terminado el reparto de premios, las mozas labradoras y aradores fueron obsequiados por el Ayuntamiento con una copa de vino español, que fué esmeradamente servida.

Los cine y teatros de Valladolid, así como el Circo Americano, obsequiaron a las mozas labradoras con funciones en su homenaje durante los días de su estancia en la capital.

Agradecemos al camarada Juan Represa de León las atenciones que dispuso a los representantes de la Prensa local, como asimismo al funcionario del Servicio Nacional del Trigo, don Pedro López, que tuvo la atención de facilitarnos ciertos datos nos fueron necesarios para el mejor desempeño de nuestra obligación.

Domingo DEPORTIVO



PEPE LUIS VAZQUEZ Y PEPIN MARTIN VAZQUEZ MANO A MANO EN MADRID

En Orihuela triunfan Pepe y Luis Miguel Dominguin

Madrid.—Buen tiempo, aunque algo ventoso. Lleno. Preside el señor Navarro.

Los toros de Ruiseñada, cumplieron con los caballos y no fueron cómodos para la lidia. Menos el quinto, que mejoró, fueron a peor. El de Aless, jugado en tercer lugar en sustitución de otro de Ruiseñada, que se estropeó al chocar de salida contra la barrera, fue manso en el primer tercio y se dejó torear.

Pepe Luis Vázquez cumplió en su primero, al que mató de media estocada y un descabello al segundo intento, dió la vuelta al ruedo, con petición de oreja, en el tercero, por una buena faena sobre la izquierda y una estocada corta y un descabello y también dió la vuelta en el quinto, con alguna leve protesta, por otra buena faena sobre la misma mano y media estocada de efectos rápidos. Se le despidió con aplausos.

Pepin Martín Vázquez oyó algunas protestas en su primero, al que mató de media estocada perpendicular y un descabello, muchas palmas en el cuarto, al que muleteó muy bien con ambas manos para dos pinchazos y media estocada, y no se arredró por la cogida que sufrió en el sexto, al que despachó de una estocada corta, un pinchazo y cuatro intentos de descabello. Oyó una gran ovación al clavar tres pares y medio al quiebro al toro cuarto y otra al veroniquera al sexto.

Ambos espadas se hicieron aplaudir en diversos quites. Peso de los toros: 440, 453, 448, 460, 562 y 503 kilos.

Barcelona.—Plaza Monumental. Buena entrada. Toros de Leopoldo Clairac bien presentados, pero mansos y sosos.

Ortega, aplausos en el primero y vueltas al ruedo en el cuarto. Antonio Bienvenida, gran faena en el segundo, para cuatro pinchazos; aplaudido y eficaz en el quinto. Parría, muchos aplausos en sus dos toros. Pesos: 237, 242, 237, 245, 253 y 267 kilos.

Los tres Dominguin triunfan en Orihuela. Orihuela.—Corrida pro damnificados de las recientes inundaciones de la vega del Segura. Asiste el gobernador civil. Toros de Tovar para los tres hermanos Dominguin. Domingo banderilleó superiormente a su primero y lo muleteó entre ovaciones y música para tres pinta-

TEATRO

Actuación de Mariemma con Enrique Luzuriaga en Calderón

NUESTRA SIN PAR ARTISTA OBTUVO UN GRAN TRIUNFO

Ayer nuevamente volvió a triunfar en Valladolid nuestra incomparable artista Mariemma, ofreciendo un recital de nueva producción la mayor parte, elegido con el mejor sentido de comprensión para todos los públicos, ya que en los temas hubo la popularidad y preferencia por lo regionalista, modulada al color y sentido de una interpretación a un énticamente genial, plena de color y plena de ese sabor que infunde la justa del estilo. Habría que desbordar los más calurosos adjetivos para calificar a Mariemma cada vez que ofrece su arte al público, porque cada vez le ofrece nuevo, superado de interpretación, desbordado también por encima de cuanto hoy conocemos de este arte que ella ha elevado hasta lo incomparable.

Ayer decimos que triunfó nuevamente, pero es más justo decir que superó los triunfos mejores. No cabe ni más sentimiento, ni más expresión, ni más verdad interpretativa en un conjunto de estilos y ambientes que van de lo clásico y lo flamenco puro pasando por lo regional. ¿Qué «Alegrías» y qué tanguillos bailó ayer Mariemma! ¿Y la «Danza número 10», de Granados? ¿Y «El Puerto» y «La vida breve»? Sencillamente magistral todo ello; esto y lo que completaba su programa, y como añadidura la «Mazurca» de Chueca, maravilla de gracia y tipismo, que bailó al final a insistencia

El Ruedo



PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA 28 PAGINAS EN HUECOGRABADO PORTADAS EN COLOR TODOS LOS MIERCOLES Precio: 2 pesetas Administración: Hermsolilla, n.º 73. MADRID

El partido Valladolid-Arenas

(Viene de la siguiente.)

reside en el factor moral, en la desgracia y en la falta de voluntad de un equipo obligado a otro comportamiento totalmente diferente. Esto, claro está, justifica en gran parte esa falta de rendimiento del equipo, aunque no toda, porque en los dos últimos encuentros, y principalmente en el del domingo, se vieron fallos individuales por líneas y en el conjunto que acusaron un evidente descenso de juego, una falta de facultades en muchos de sus componentes y una ausencia de unidad en el equipo, inflada, en primer término, por la ausencia obligada, y caprichosa otras veces, de un gran número de jugadores a su tarea de entrenamiento y preparación; por la insistencia de mantener en las alineaciones a jugadores bajísimos de juego y en ganas de enmendarse más que a la hora de hacer promesas jactanciosas e irrealizables.

Y, por último, por la equivocación de la táctica empleada por todos, y en la que hemos de incluirnos también nosotros, del halago excesivo, de la disculpa reiterada, creyendo sacar de esta forma mayor rendimiento y lealtad de quienes es posible que con otro sistema hubiesen reconocido mejor su obligación. Creo que ha llegado la hora de premiar a quien se lo merece y de sancionar con la misma dureza a quienes se han hecho también acreedores a ello.

HAY QUE BUSCAR REMEDIO A LA BAJA FORMA DEL EQUIPO

Pero con esto sólo no conseguimos otra cosa que enfocar

parcialmente el problema. Hay que buscar el fondo, los motivos que justifican ese descenso del equipo, esa baja forma de sus componentes, y, como complemento, es urgente y obligado introducir las modificaciones necesarias en el equipo, llevándolo a los desplazamientos que aún quedan los hombres que puedan acometer la empresa de reconquistar la privilegiada situación que teníamos y que nos ha sido arrebatada en los últimos encuentros.

Puede y debe el Valladolid ganar los puntos necesarios fuera de casa, pero para ello se necesita una moral en el equipo superior a la manifestada el domingo, recobrar el juego de conjunto que poseía el equipo a nivel y formar el "once" a base de hombres con corazón, con empuje ante la puerta y con capacidad realizadora; porque como no hay manera de ganar los partidos es no entrando en la línea del área, no queriendo saber nada ante la puerta y sabiendo al campo a no crearse complicaciones, soltando la pelota a totitas y a locas y en beneficio del contrario.

Esto es posible, aunque difícil, claro está, y los responsables de la derrota del día de San Pedro y del desastre del domingo tienen la obligación moral y material de hacerlo realidad, porque no cabe duda que les sobra juego y superioridad técnica para llevarlo a cabo; lo que hace falta es voluntad, coraje y deseos. Esta, y solamente esta, es la manera de reconciliarse con la afición y agradecerles a todos el esfuerzo y la buena intención de toda la temporada.

EL BARCELONA GANO AL A. AVIACION

(Viene de la siguiente.)

mente en el segundo tiempo el extremo Escudero, bien apoyado por la voluntad y entusiasmo del interior Nuñez.

En resumen: un partido amistoso con algunas facetas interesantes y otras aburridas, que daban la razón a los que no asistieron. Antes de finalizar el partido se conoció el resultado de Oviedo, favorable para el Madrid, acogido por parte del público con calurosas muestras de entusiasmo. Y nada más, porque ya es bastante para este encuentro de fin de temporada.

FASE DE ASCENSO

	J	G	E	P	A	C	P
Malaga	5	3	1	1	13	6	+3
Valladolid	5	3	0	2	10	7	-2
Levante	4	2	0	2	12	7	0
Arenas	5	2	0	3	9	17	4
Baracaido	5	1	1	3	6	12	-1

AMERICANAS BLANCAS Y SPORT E AVAL

TERESA GIL, 32 ALARCON, 1

PRODUCTOR: Tu hija puede aprender a ser mujer de su hogar asistiendo a la Escuela de Formación de la Sección Femenina.

IRAN AUN NO HA PODIDO ENVIAR AL CONSEJO DE SEGURIDAD EL INFORME SOBRE LA EVACUACION RUSA

Los azarbaiyanos solicitan armas para luchar contra Teherán

LLAMAMIENTO DEL GOBIERNO DE TABRIZ PARA RECHAZAR A LAS TROPAS DE TEHERAN

Nueva York, 20.—El Irán ha anunciado que no podrá presentar hoy el informe completo que fué solicitado por el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas acerca de la evacuación del Azerbaiján por las tropas soviéticas. En un cable dirigido al secretario general, Lye, el primer ministro dice que la información será remitida al Consejo de Seguridad tan pronto como sea posible.

El texto del telegrama del primer ministro persa es el siguiente: «Tengo el honor de informar a Vuestra Excelencia que las autoridades competentes del Gobierno tomarán, dentro del límite de las posibilidades, las medidas necesarias para cumplir las recomendaciones sugeridas y enviarán la in-

formación requerida tan pronto como se esté en condiciones de hacerlo.»—Efe.

Teherán, 20.—El Gobierno de Tabriz ha hecho un llamamiento a los hombres, mujeres y niños del Azerbaiján para que rechacen a las tropas gubernamentales de Teherán, las cuales—según se dice—han comenzado su ofensiva en la frontera hacia Tabriz, dirigiendo ataques contra las ciudades de Sourat y Baghohehneshtin.—Efe.

Londres, 20.—Gran número de azarbaiyanos se han presentado voluntarios para luchar contra Teherán y han solicitado armas, según anuncia la radio de Tabriz. El locutor dijo que la lucha indicaba el significado de la frase «La solución pacífica de la cuestión del Azerbaiján», prometida por el primer ministro, Ghavan Sultaneh, y por el embajador soviético en el comunicado conjunto que dieron el mes pasado. La emisora agregó que «los azarbaiyanos están decididos a defender su libertad».

Se dice que los demócratas del Azerbaiján han movilizado unos quince mil hombres a lo largo de la línea fronteriza después de haber recibido noticias de que las fuerzas gubernamen-

tales se estaban concentrando. Efe.

AUN NO SE HA REGISTRADO NINGUN INCIDENTE BELICO ENTRE AZERBAIYAN Y TEHERAN, DECLARA EL PRINCIPE FIRUZ

Teherán, 20.—El portavoz del Gobierno persa, príncipe Firuz, ha desmentido oficialmente los informes relativos a que había dado comienzo la lucha entre las tropas democráticas del Azerbaiján y las fuerzas del Gobierno central. Dijo que hasta ahora no se había registrado ningún incidente.

En los círculos políticos de Teherán se espera una declaración oficial que informe sobre la lucha que ellos dicen existe debido a que las tropas del Gobierno central han hecho fuego contra los grupos azarbaiyanos, provocando a estos elementos. El periódico «Tudeh» dice que el ataque del Gobierno es compatible con la declaración del primer ministro, Sultaneh. Efe.

Los persas sufrieron bajas y prisioneros

Nueva York, 20.—La emisora de Tabriz ha hecho saber que en los primeros encuentros entre las tropas democráticas del Azerbaiján y las del Gobierno persa, éstas sufrieron varias bajas, haciéndoseles además cuarenta prisioneros.—Efe.

AGUA DE SOLARES

Evita infecciones DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Animación y abundantes transacciones en el mercado de Medina del Campo

Medina del Campo, 20.—Ha habido gran concurrencia de negociantes en el mercado semanal celebrado ayer. Se vendieron 8.300 cabezas de ganado lanar, cotizándose los carneros a 800 pesetas uno; los corderos, de 125 a 200; y a peso de 8'50 y 9 pesetas el kilo, en vivo; los lechales, a 10'20 el kilo, en vivo; las ovejas, a 6 y 6'50 kilo; ovejas emparejadas, a 350 y 450; caincias, a 275 una.

De ganado porcino se vendieron cerca de 300 unidades, pagándose los de siete semanas, blancos del país, a 300 pesetas;

Una ocasión única para la goleada y un encuentro sin precedentes

Tuvo el Valladolid el domingo una ocasión única de haberse sacado la espina de la mala impresión del domingo anterior y de haber aumentado el rol average en unas proporciones desconocidas, al derrotar al Real de La Rosaleda, por que vino el Arenas a nuestra ciudad sin sus dos mejores hombres, Escobar y Narro, y porque nada más empezar el encuentro se vino a agravar este handicap con las lesiones tontas de Aquereña y Violeta, precisamente quienes siguen en méritos a los dos citados anteriormente; y si a esto le añadimos que el "once" aragonés, influido por la buena impresión causada por el Valladolid en el campo de San José, salió a jugar encajonado aceptando de antemano la derrota, tendremos reflejado exactamente el ambiente ideal para haber movido ligeramente el marcador, asegurando la superioridad media sobre este equipo y el resto de los participantes.

Pudo el Valladolid y debió haber conseguido anteaer un resultado de media docena de goles por lo menos con toda tranquilidad, sin esfuerzo extraordinario alguno; pero para ello hubiera sido necesario jugar al fútbol un mínimo, poner coraje en el juego y tirado a la fractura del brazo y la discreción de Tapia, nada en absoluto quedó del Valladolid; fracasó la media con Torquemada a la cabeza, y la delantera con el mismo estrépito en un record de nulidad que sería casi imposible de deslizar quién fue de los ocho el menos malo. Se jugó retrasado, sin ligar una jugada a derechas, sin delanteros que entrasen en el área, sirviendo mal la media y cortando por desconcertados todos, faltos de facultades una gran parte y desafortunadísimos la totalidad también. Porque no puede justificarse una tarde por unos minutos mediado el segundo tiempo, en que pareció reaccionar el equipo y se empezó a la puerta con evidente desgracia, ni puede echarse la culpa tampoco al público de este desastre mayúsculo y total con aquellas voces de desaliento, pamas de tango y pitos desmoralizadores. Esto, aunque no lo justificamos y aunque influyera en la desmoralización de parte del equipo, no es motivo para que defirminase aquel naufragio incalificable. Es verdad que en esos minutos de intenso dominio la suerte estuvo de espaldas, estrechándose en los largueros a los que parecían hechos, y es igualmente cierto que Munguía influyó en el resultado del partido pidiendo un "penalty" clarísimo en los forasteros y dándole el gol en evidencia (corsey); pero esto hubiera sido motivo para restar una victoria que debió de ser de escándalo y que al convertirse en mínima puede significar, ni más ni menos, que la pérdida de la clasificación por mejor rol average de los maños, que marcaron por obra

Los partidos de Copa

(Viene de la siguiente.) den, que perdió dos o tres ocasiones para aumentar el tanteo. De los extremos, Elices realizó mejor labor que Alstia. El Oviedo hizo otro de los peores partidos a que tiene acostumbrada a la afición de esta capital. El mejor jugador fue el defensor Jugo, seguido de Argila, que se lució en las paradas por alto, y de los dos extremos, tanto la línea media como el trio interior del ataque fracasaron rotundamente. La victoria del Madrid fué merecida, porque en casi todo el partido el equipo mostró mayor ligereza, juego y conjunto que su rival.

LA PROMOCION TERMINO EN EMPATE Barcelona.—Se ha jugado el partido de promoción entre el Español de Barcelona y el Gimnástico de Tarragona, tercer equipo clasificado en la Segunda División. El encuentro resultó competidísimo, y aunque el Español hizo un juego más ligado que su rival, el Gimnástico batalló con gran entusiasmo, mereciendo el empate a cero con que terminó el partido. El primer tiempo fué de dominio alterno, destacando la gran labor del guardameta tarragonense, Soro. En este tiempo, en un avance del Gimnástico, Trias realizó una salida en falso, que pudo costar un tanto a su equipo. La segunda parte se inició con dominio del Español, bien apoyada su delantera por la labor de los medios Fábregas y Celma, mostrándose muy seguro el trio defensivo del Tarragona. Mediado este tiempo, el Gimnástico hizo

Los partidos de Copa

(Viene de la siguiente.) varias incursiones peligrosas, pasando por algunos apuros la meta defendida por Trias. Llegado el final del encuentro con empate a cero, se jugó la prórroga reglamentaria de media hora. En esta prórroga, pese al mayor fondo del Español, no se pudo marcar ni un solo tanto.

Llévele a su mujer la revista VENTANA y se lo agradecerá toda la vida

NEURANEMICO Para la anemia, clorosis y menstruación difícil. Purgafina Para el estreñimiento y estados biliosos. REUMATOL Para el reuma y demás manifestaciones artríticas. 3 PREPARADOS SAIZ DE CARLOS C. S. 235 / 237

DOMINGO DEPORTIVO

EN UN PARTIDO DESASTROSO EL VALLADOLID GANO POR 2-1

Frente a un adversario nulo, el Real hizo el peor encuentro que le hemos visto SOLAMENTE EL TRIO DEFENSIVO SE SALVO DEL NAUFRAGIO

Comentario

Una jornada de sorpresas en toda la extensión de la palabra en cuanto se refiere a los resultados de la tarde futbolística del domingo, pues los encuentros de Copa del Caudillo, el de promoción de ascenso a Primera División y los mismos de la fase de ascenso, dieron unas cifras en los marcadores poco lógicas o tan absurdas.

Dentro de esta norma de carácter general destacan, desde luego, los resultados de Valencia y Oviedo. En el primero, pocos serían los que no dieran una ventaja a los dueños de Mestalla, aunque no serían pareja quienes pudieran pronosticar que el flamante Sevilla, campeón de Liga y con un equipo en gran forma, fuera víctima tan propicia a manos de los levantinos. Los ídolos en el fútbol suelen ser muy efímeros y sucumben al primer empuje. Los sevillanos, a quienes la mayoría considerábamos como favoritos en este eliminatoria y hasta de la misma Copa, se han hundido sin remisión en Mestalla, y sin un cataclismo fuera del alcance de toda imaginación, no creemos puedan salvarse. Son muchos siete tantos y no pequeño el adversario que han de tener enfrente, el cual une a su juego, evidenciado en este primer encuentro de las semifinales, unas características de dureza y solidez defensiva que le respaldan en la devolución de visita.

Tampoco podía esperarse una victoria del Madrid en Oviedo. Sin embargo, con ella el conjunto merengue de la capital de España puede considerarse seriamente inclinado a participar en la final; sin confianza, porque el Oviedo es enemigo peligroso y donde menos se espera surge su clase, que en este caso consideramos venido prematuramente.

El empate de los conjuntos catalanes en la promoción es un buen negocio que han hecho los dos equipos, ya que a última hora no creemos que el once tarraconense pueda con la superioridad del Español, a quien consideramos seguro mantenido en la División de honor.

La jornada en el grupo de ascenso viene a confirmar al Málaga como seguro ascendido, ya que tres puntos positivos hay muy pocos equipos en condiciones de superarlos. Mientras tanto, el Valladolid ha agravado su situación con la mínima victoria lograda frente al Arenas y el Baracaldo pierde terreno con el empate, que no creemos sea el último. Como esperamos también que los maños pierdan algún punto que a nosotros ha de beneficiar si la derrota se produce—como esperamos—con el Málaga, ya destacado.

La Vuelta Ciclista a España sigue su marcha, manteniéndose en cabeza los españoles, vencedores y destacados sobre los equipos extranjeros.

L. A.



Aspecto parcial de la tribuna del Estadio durante el encuentro de despedida de la temporada oficial de fútbol.

Un gol que puede costarnos la clasificación

Después del encuentro del domingo, una vez más viene a darnos la razón el viejo refrán castellano de que los grandes males exigen grandes remedios también, por dolorosos y duros que éstos parezcan y aunque muchas veces haya que rasgar-se con sentimentalismos y pequeñas conveniencias.

Todos, desde la Directiva a la afición, pasando por la crítica deportiva, hemos abusado este año de las contemplaciones, de los paños calientes y del mismo exceso a quienes no han sabido agradecerlo ni combren-

der esta actitud cariñosa para quienes, en una palabra, no saben ser profesionales. Porque castellano de que los grandes males exigen grandes remedios también, por dolorosos y duros que éstos parezcan y aunque muchas veces haya que rasgar-se con sentimentalismos y pequeñas conveniencias.

Esto sin desconocer que influyen otros factores de mucha menor importancia. A estas alturas no es descubrir el Mediterráneo afirmar que el Valladolid tiene equipo, que lo ha tenido y que puede tenerlo siempre que quiera con el cuadro de jugadores actuales. Lo sabemos todos y de una manera especial quienes hemos presenciado sus grandes triunfos en el Estadio y, sobre todo, fuera de él. No se puede escamotear la verdad afirmando que el Valladolid ha lucido solamente esta temporada por la poca potencia de sus adversarios y que ahora, al subir de tono de juego a la competición, el Real Deportivo ya no puede con ella; nada más lejos de la verdad, porque precisamente en nuestro equipo ha podido con dos de los grandes conjuntos que componen este Grupo, venciendo un mejor resultado, y ha sido precisamente el domingo, frente al equipo más flojo del Grupo, un Arenas falto de sus mejores hombres, perseguido por la desgracia de las lesiones, quedándole reducido a un conjunto de mediana categoría regional, con quien nuestro equipo ha fracasado ruidosamente, haciendo no ya sólo un mal partido, sino, lo que es peor, un ridículo espantoso y total, indigno para un aspirante a mejorar de División.

EL VALLADOLID, DESMORALIZADO Y SIN JUEGO. No cabe duda que es difícil de explicar este cambio del Valladolid, ese reverso total de su potencia y de la calidad de su juego, pero entiendo—y me creo en la obligación de afirmarlo—que la causa principal (Pasa a la anterior).

EL VALENCIA TRIUNFO AMPLIAMENTE SOBRE EL SEVILLA Y EL MADRID POR LA MINIMA EN OVIEDO

Tarragona y Español tendrán que jugar nuevamente la promoción

Valencia.—El Valencia, en el mejor partido de la temporada, ha obtenido un rotundo triunfo frente al Sevilla, actual campeón de Liga.

El campo de Mestalla resistió la mayor entrada del año, y los equipos fueron otacionados al salir, alineándose en la siguiente forma: Sevilla: Bustos; Joaquín, Villalonga; Alconero, Ovidio, Eguituz, López, Arza, Araujo, Herrera y Campos.

Valencia: Elizaguirre; Alvaro, Juan Ramón; Ortíz, Ilurraspe, Lecue; Epi, Asensi, Mundo, Igoa y Gorostiza.

A los dos minutos de juego, Asensi recoge un balón desviado por Igoa y fusila el primer tanto valenciano. El Sevilla intenta dar batalla, bien sostenida la delantera por su línea media, pero a los nueve minutos, en un avance valenciano, Escarín, que arbitra el encuentro, señala un penaliza contra el equipo andaluz por mano de Joaquín al intercepitar un centro de Epi. El castigo lo lanza Gorostiza, enviando la pelota a las manos de Bustos. A los quince minutos, Epi recoge una pelota perdida por Mundo y centra, rematando Gorostiza por debajo el segundo gol valenciano. A partir de este momento se impone por completo el Valencia que diez minutos más tarde consigue el tercer gol al lanzar Lecue una falta cerca del área entrando el balón por un ángulo. Cuatro minutos más tarde marca el Valencia el tanto más bonito del partido en vistosa combinación de cabeza de Igoa, Mundo y Gorostiza, que llega frente a la portería del Sevilla, consiguiendo el veterano extremo internacional, de fuerte y definitivo remate de cabeza, el cuarto tanto. Con este resultado se llega al descanso.

En la segunda parte, a los siete minutos, Gorostiza envía un centro largo, que remata Epi, consiguiendo el quinto gol. A los trece minutos, Gorostiza recoge una pelota bombardeada por Ilurraspe, pasando el balón a Asensi, que de cabeza marca el sexto tanto. A los veinticinco minutos, Gorostiza, a toda marcha, remata de fuerte tiro al ángulo un pase de Epi, consiguiendo

el séptimo y último gol. Hasta el final del encuentro el dominio fue abierto dando mucha mayor sensación de peligro la delantera valenciana que la sevillana.

Todo el equipo vencedor cuajó un gran partido, realizando un magnífico juego de conjunto. Sus mejores elementos han sido Alvaro en la defensa y Asensi y Gorostiza en la delantera, en especial el veterano extremo, que marcó tres magníficos tantos y dio ocasión con sus centros a que lograran otros.

El Sevilla, al revés que en otros encuentros, se empeñó en atacar en el primer momento, lo que motivó que al Valencia, en plena ventaja de aciertos, le ganase con suma facilidad. La línea media sevillana comenzó bien, pero después se hundió arrastrando a todo el equipo. Los únicos jugadores que destacaron en el partido, por el conjunto andaluz fueron el defensa Joaquín, que cubrió su puesto y el de su compañero, Villalonga, y el delantero Arza, que se mostró toda la tarde muy bulidor, pero sin poder lograr que el ataque, del que formaba parte, consiguiese vulnerar la puerta defendida por Elizaguirre.

Pedro Escarín hizo un buen arbitraje.

GABARDINAS TRINCHERAS
EAVAL
TERESA GIL, 32 ALARCON, 1

Oviedo.—(Datos facilitados por la agencia Afli).—Con uno de los mayores llenos que se recuerdan en el Estadio de Buenavista se ha jugado la semifinal del torneo de Copa entre el Real Madrid y el Oviedo. A la hora de comenzar el encuentro era magnífico el aspecto del Estadio rebosante de aficionados llegados de toda la región.

Bajo el arbitraje del señor Martínez Illarraz, se alinearon los equipos en la siguiente forma: Real Madrid: Bañón; Clemente,

Coyana; Molero, Ipiña, Huet; Al-sia, Barinaga, Pruden, Belmar y Elices.

Oviedo: Argüa; Jizo, Penedo; Sansón, Diegrot, Granda; Antón, Herreria, Echevarría, Goyin, y Emili.

Los primeros momentos del partido mostraron el exceso de nervios de los jugadores de ambos bandos. Pasados los diez primeros minutos el conjunto local comenzó a presionar y forzó, casi seguidos, cuatro saques de esquina sobre la puerta defendida por Bañón, sin resultado final. Al cuarto de hora del encuentro cambió la decoración, y los madrileños, apoyados muy bien por su línea media, comenzaron a imponerse, siendo peligrosos sus avances, bien llevados en inteligentes jugadas por sus interiores. Se lanzan varios saques de esquina sobre la puerta del Oviedo, y en uno de ellos, a los veintidós minutos, lanzado por Elices, Pruden, de fuerte cabezazo, consigue el único tanto de la tarde que había de dar la victoria al Madrid. Marcado este gol se desconcierta el Oviedo y el Madrid se impone por completo, mostrando la magnífica labor de conjunto de su equipo.

En el segundo tiempo, el Oviedo intentó algunos ataques; pero la labor de los dos extremos no tuvo la debida colaboración del trió interior, que fracasó rotundamente. Pasados los primeros minutos de esta parte, el juego se puso duro, teniendo que intervenir el árbitro en diferentes ocasiones para cortar dicho juego. Mediado el tiempo, el Oviedo se entregó por completo y el Madrid se impuso nuevamente. En uno de los avances locales, Barinaga entregó un magnífico pase adelantado a Pruden, y este, sólo ante la puerta de Argüa, perdió una magnífica ocasión para aumentar la ventaja de su equipo. Se llegó al final del encuentro con la victoria del Madrid por un gol a cero.

El onceo madrileño ha tenido una magnífica actuación, mostrando sus libras solidez y penetración, en especial el trió defensivo y los medios, que realizaron un gran encuentro, llevando la iniciativa del juego en todo momento. El mejor elemento del Madrid fue el veterano medio centro Ipiña, que dio una lección de buen juego, seguido de Huet, que batalló con gran entusiasmo. El trió defensivo tuvo también una gran actuación, en especial Clemente, energético y seguro toda la tarde. En la delantera, los dos interiores fueron los mejores elementos, desentoniando esta línea por la torpeza de Pruden (Pasa a la anterior).



Marcos, que resultó con la fractura del brazo derecho en el encuentro del domingo.

Ciclismo

Delio gana las dos últimas etapas

Costa se mantiene en la clasificación general

Lérida, 19.—Se ha corrido la XIII etapa de la Vuelta Ciclista a España en el trayecto de Barcelona a Lérida, que comprende 162 kilómetros. La salida se dio a las nueve y quince de la mañana, con una hora y cuarto de retraso sobre la anunciada. Los corredores marcharon en pelotón hasta Cervera, donde Langarica intentó escapar, sin conseguirlo, ya que los demás corredores siguieron su marcha. A Lérida, final de la etapa, llegaron todos los participantes juntos, iniciándose en el puente sobre el río Segre el «sprint» final y llegando casi todos los corredores juntos a la meta, instalada en la avenida del Generalísimo, donde se habían levantado dos tribunas. Enorme gentío presenció la llegada de los ciclistas. En este «sprint» final, Delio Rodríguez consiguió la victoria, cubriendo la etapa en 5 horas 45 minutos, 28 segundos, seguido de Gual, Langarica y Martín y un pelotón del que formaban parte

treinta y tres de los treinta y cinco participantes.

Las autoridades saludaron a los vencedores de la etapa, a los cuales les fueron entregados por la Comisión de Fiestas y Fiebras diversos ramos de flores. Por la noche se celebró un baile, y hoy, a las ocho de la mañana, reanudarán los ciclistas la carrera para cubrir la XIV etapa, entre Lérida y Zaragoza.

La clasificación general después de la XIII etapa queda en la siguiente forma: 1, Costa, 71 horas, 4 minutos, 5 segundos; 2, Langarica, 71-10-44; 3, Lambrechts, 71-34-18; 4, Berrendero, 71-37-6; 5, Fombellida, 71-40-1; y 6, Delio Rodríguez, 71-47-34.

DELIO, VENCEDOR EN ZARAGOZA

Zaragoza, 20.—A las dos menos diecisiete minutos han llegado en un pelotón los corredores de la Vuelta Ciclista a España. A la entrada en la meta se destacó Delio, seguido de

"He visto un Valladolid completamente distinto al de Zaragoza"

"Jugando así tengo la seguridad de que quedará el último", nos dijo Arilla

Cuando el Valladolid visitó Zaragoza, charlamos con Arilla y nos dijo:

—Vienen ustedes muy confiados a jugar con el Arenas y pueden darles un grave susto.

Al terminar el encuentro aseguraba:

—Hemos ganado, pero el Valladolid me ha gustado; veo que tienen ustedes un buen equipo, pero ya habrá visto que mis chicos no son malos y que ese equipo va a evolucionar a oprimiera prematura e infundada.

El domingo, terminado el encuentro, acudimos al vestuario con el entrenador de turno. Antes de darnos las palabras nos atajó él:

—Este no es el Valladolid; se le han cambiado a ustedes. ¿Pero es posible que un equipo baje tanto en tan poco tiempo?

—Nosotros tampoco nos lo explicamos, pero ya ve usted.

—Ahora ya me explico lo del Málaga, pues el día que vi el resultado, conociendo a los dos equipos, no me podía imaginar que aquel once magnífico de juego que vimos en San José pudiera dejarse ganar por un equipo inferior como el Málaga. Pero jugando así—añade Arilla—no me extraña, pues si nosotros traemos el equipo completo nos llevamos el encuentro, se lo aseguro.

—¿Y qué impresión ha sacado del grupo en general?

—Después de la fatal actuación de hoy del Valladolid, creo que si no juega más que hoy le aguarda el último puesto.

—¿Quiénes cree que se clasificarán?

—Si el Valladolid no reacciona bien, pero a fondo, el Málaga y Levante.

—¿Y la promoción?

—Tengo grandes esperanzas de que seamos nosotros, pues este resultado de hoy nos pone en unas condiciones magníficas. Si ganamos, como espero, todos los encuentros de casa, bien segura está. Y si conseguimos un buen tanteo en Valencia, podría ser hasta clasificarnos para el ascenso directo; claro que esto es más difícil.

—Entonces, ¿satisfechos del resultado?

—Más que satisfechos, encantados, pues pensamos que con el equipo que traíamos encajamos una goleada, y máxime con la desgracia de las lesiones.

—¿A qué las atribuye, si se ha jugado limpiísimo?

—Al campo, que debe estar fatal. Es un caso de buena cara y mala intención, ¿no cree?

L. A.

Sastrería IGLEVIR

MILITAR Y PAISANO. Ventas al contado y a plazos. ATRIO DE SANTIAGO, 5 y 7, 2.º



Ruberte bloca con seguridad un balón rematado por Vaquero.

Atletismo

El II Torneo "Fernando García Doctor"

J. C. Miranda bate la plusmarca de martillo

El pasado sábado se llevó a cabo en el Estadio el II Torneo "Fernando García Doctor", organizado en honor del atleta caído en nuestra Cruzada, que aún detenta la plusmarca absoluta de España del lanzamiento del martillo.

Tuvimos la satisfacción de presenciar cómo en tan adecuada ocasión del homenaje al campeón español del difícil lanzamiento, un joven atleta, que rápidamente va encumbrándose por su enorme afición, batió la plusmarca provincial absoluta de Valladolid.

La anterior la poseía J. R. Pérez Robledo, en 28'57, desde mayo del año pasado, y ya en el primer tiro se situó Miranda—que es el atleta a quien nos referimos—por encima de los 29 m., y en cerrada lucha con Robledo hizo los seis tiros reglamentarios con escasa diferencia. Hechas las medidas correspondientes, triunfaba Miranda con un tiro de 30'83 m., que es la nueva plusmarca.

De la prueba se hallaban ausentes Toca, Allie, M. Rodríguez, Stampa y otros especialistas.

Se celebraron otras pruebas, demostándonos Rico estar a punto en carreras de velocidad, y Olea haberse recuperado en los saltos. Sigue afirmandose el neófito L. Frechilla.

Por equipos venció Águilas Rojas. Los resultados fueron: 100 metros: 1.º F. Rico, 12'0, 2.º L. Frechilla, etc.

Longitud: 1.º J. Olea, 5'45, 2.º J. R. Pérez Robledo, etc.

Martillo: 1.º J. C. Miranda, 30'83, plusmarca provincial absoluta, 2.º J. R. Pérez Robledo, 29'41, 3.º J. Pérez Cuadrado, 24'85, 4.º I. Olea, 20'27, 5.º Orlán, etc.

Altura: 1.º I. J. Olea, 1'48, 2.º F. Rico, etc.

Triple: 1.º J. R. Pérez Robledo, 10'91, 2.º I. Olea, etc.

En partido amistoso, el Barcelona ganó al Aviación

Madrid.—Alineaciones: Barcelona: Velasco, Calo, Curta, González III, García, González II, Gamonal, Seguer, Martín, César y Valle.

Atlético Aviación: Pérez, Cobo, Aparicio, Faris, Germán, Mencía, Juncosa, Arencibia, Taltabull, Campos y Escudero. (En el segundo tiempo Escudero sustituyó a Germán, Fraga a Juncosa y Nuñez a Campos. Lesionado Escudero, salió en su lugar Juncosa en el puesto de delantero centro.)

Terreno de juego: Estadio Metropolitano. Resultado: Barcelona, 3 (Valle, 2; Martín). Atlético Aviación, 1 (Arencibia).

Guistó el Barcelona en la primera parte en especial su defensa, observándose el recibo de facultades de Martín, que fue muy aplicado en varias intervenciones, en las que puso en apuro la puerta atlética. En la línea media, los hermanos González cubren su puesto con decisión, y en el centro de esta línea, el internacional; García, que hizo su reaparición, mostró al igual que antes, facilidad en el pase, pero exhibió una lentitud que contrasta con el juego rápido de estos tiempos. El trió defensivo, sólido, siendo sus mejores elementos el seguro guard meta Velasco y la defensa Curta.

El Atlético Aviación no hizo nada en la primera parte, manteniéndose todo el equipo a la deriva, ante las inseguridades de Pérez y la floja actuación de Germán. Después del descanso, los jóvenes elementos que reforzaron al equipo dieron mayor empuje a todas las líneas, jugando en esta parte más los madrileños que los catalanes. Poco digno de destacar en la I bar de conjunto del Atlético Aviación, fue Cudese solista. (Pasa a la anterior.)

SASTRERIA IGLEVIR Atrio de Santiago, 5 y 7, 2.º

Esta Casa le resuelve el problema del vestir dándole DIEZ meses de crédito

ULTIMAS NOVEDADES EN PAÑERIA FINA...